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	Svatý Martin by bez srdcařů nebyl – str. 4	
Vraťme se ještě na chvíli do listopadu. Respek-
tive k pátku 9. listopadu, kdy jsme ve městě vítali 
svatého Martina. 

	Jaroslav Svěcený onemocněl,  v Sedlci-Prčici 
vystoupí příští rok – str. 9  Jaroslav Svěcený zrušil 
z důvodu nemoci veškeré své listopadové závazky. 
Vyjednáváme náhradní termín koncertu.

	Největší škola taekwon-do, Ge-Baek Hosin 
Sool, je opět nejlepší – str. 16	 Škola sbírala 
cenné kovy na finále závodů středisek talento-
vané mládeže i na Mistrovství České republiky.

	Příchod adventu byl zimní, rozsvícení 
stromů bylo ale přesto hřejivé – str. 5  V pátek 
30. 11. a v sobotu 1. 12.  jsme na našich náměstích 
rozsvítili vánoční stromy a zahájili advent.

Fotbalisté TJ Sokol Sedlec-Prčice mají za se-
bou úspěšný podzim. Čeká je zimní příprava 
– str. 14-15	Bilance podzimní části fotbalové 
sezóny je radostná. Většině týmů se dařilo.

	Přežije kouzlo Vánoc i moderní dobu?– 
str. 6-8	 Zvyky a rituály spojené nejen s Vánoci, 
ale i příchodem nového roku, které vznikly relativně 
nedávno, ale k svátkům už neodmyslitelně patří.

pokračování na str. 3

Vážení spoluobčané, kolegové, přátelé,
v neděli 1. prosince jsme zapálili první svíci na ad-
ventním věnci a začali tak odměřovat poslední čtyři 
týdny zbývající do vánočních svátků. Vánoce, téměř 
pro všechny nejkrásnější svátky v roce, s radostí 
a nadějí očekávají nejen děti, ale i dospělí, protože 
každý z nás si v sobě po celý život nese kus dítěte. 
Rozsvícený vánoční strom je pro nás symbolem 
něčeho neuchopitelného, krásného a možná i trochu 
tajemného, je symbolem lásky a dobra. 

Samotným Vánocům předchází adventní čas, 
který jsme také společně přivítali rozsvícenými 
vánočními stromy na  náměstí v  Sedlci, Prčici 
i v některých osadách. 

Ráda bych nám všem popřála prožití adventní 
doby v klidu a pohodě, při setkávání s lidmi, které 
máme rádi, s rodinou, přáteli, sousedy. Přeji nám 
více času na spočinutí a zamyšlení nad našimi životy 
a životy našich blízkých. Více času na přemýšlení 
o tom, co je pro nás a lidi v našem okolí skutečně 
důležité. 

Prostřednictvím těchto několika řádků všem 
přeji klidné, radostné a požehnané Vánoce, lásku 
a štěstí.

Zároveň mi dovolte přání pro nás všechny do no-
vého roku, roku 2019. Kromě zdraví, lásky a štěstí 
přeji všem dostatek pohody, dostatek smysluplné 
práce, bez které život ztrácí smysl, a hlavně mnoho 
lidí kolem nás, kteří jsou připraveni pomoci potřeb-
ným, pomoci bližním v nouzi, a to ať radou nebo 
skutkem. Lidí, kteří bez očekávání díků, odměny 
nebo prospěchu neváhají a pomáhají. A přála bych si, 
abychom se takovými lidmi dokázali stát i my sami.

Dalším velikým přáním, které neplatí jen pro 
příští rok, je návrat morálky, slušnosti a odpo-
vědnosti do našich životů. Přála bych nám všem, 
abychom mohli být hrdí na naše představitele, aby 
nás reprezentovali jen ti nejlepší – slušní, morální, 
odpovědní a pravdomluvní lidé, skutečná elita ná-
roda, která bude vzorem pro nás, naše děti a vnuky. 
Přeji nám, abychom nepřijali jako normu to, co se 
kolem nás děje. Přeji nám, abychom byli sami slušní 
a morální a mohli tak vyžadovat dodržování zákonů, 
slušnosti a práva od všech kolem nás. 

Na samotný závěr si neodepřu poděkování. 
Poděkování všem, kteří nejen po celý rok 2018 
pomáhali svým bližním, přátelům, známým i ne-
známým, ale také našemu městečku. Jsem hrdá 
na to, že takových lidí kolem sebe máme hodně a je 
mi ctí se s nimi setkávat. Všem vám, kteří jste pro 
své okolí nepostradatelní, kteří nezištně pomáháte 
druhým a třeba jen laskavým slovem, úsměvem či 
gestem dokážete rozžehnout plamínek spokojenosti 
ve svém okolí, ze srdce děkuji. 

Vaše Mirka Jeřábková

Kopule kapličky v Jetřichovicích
ukrývá poselství budoucím generacím
V listopadu intenzivně pokračovaly práce na opravě 
kapličky sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích. 
Začátkem listopadu se dokončovala oprava fasády 
a soklu. V pondělí 12. listopadu pak byla za pomoci 
autojeřábu na střechu kapličky vyzvednuta opra-
vená kopule, která díky měděnému oplechování 
svítí do dálky. 

Ještě než byla báň umístěna na  své místo, 
bylo do ní vloženo poselství pro další generace. 
Do takzvané časové schránky byly vloženy do-
kumenty, které dalším generacím napovědí více 
o současné úrovni společnosti i běžného života 
v obci. Do schránky proto bylo vloženo aktuální 
číslo Našeho domova i celostátního tisku, pohled-
nice města, mapa města a turistických okruhů, text 
o opravě kapličky vč. fotodokumentace, seznam 
nových zastupitelů, kteří vzešli z voleb v říjnu roku 
2018 a další informace o naší době.

V příštím roce by se mělo v opravách pokračovat. 
Počítá se s opravou omítek, nátěrů a podlahy v inte-
riéru a restaurováním dřevěného stropu. V rukách 
restaurátorů nejspíš skončí také terakotové sousoší, 
které bylo v minulosti poškozeno vandaly.

Lze předpokládat, že náklady dosáhnou částky 
cca 1 milion korun s tím, že bude předložena žádost 
o dotaci ze Středočeského fondu kultury, případně 
MK ČR, která by pokryla alespoň část nákladů. 

red.

Firma Compag Votice vydala informaci o svozu 
domovního odpadu před vánočními svátky. 
Pravidelný páteční svoz z osad (21. 12. 2018) je 
přesunutý na čtvrtek 20. 12. 2018. Celé město 
i s jeho osadami tak bude svezeno v jeden den.

Svoz domovního odpadu mezi vánočními 
svátky zůstává v nezměněné podobě, tedy ve čtvr-
tek 27. 12. budou svezeny městské části Sedlec 
a Prčice a v pátek 28. prosince osady.

Z říjnových voleb
vzešla nová zastupitelstva
Po říjnových komunálních volbách nastalo ob-
dobí velkých vyjednávání, domlouvaly se nejen 
koalice, styčné body a možnosti spolupráce, ale 
hlavně jména těch, kteří se v následujícím volebním 
období ujmou postů nejvyšších. Jednání se vedla 
ve statutárních městech právě tak jako v nejmenších 
obcích, někde proběhla rychle a došlo k vzájemné 
shodě, jinde vznikaly složité situace.

Více či méně zásadní změny nastaly také na rad-
nicích měst a obcí v našem okolí. Někde se výraz-
ným způsobem obměnilo celé vedení, jinde došlo 
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 1. 11. 2018
Schválila: 
–	 uzavření smlouvy o nájmu kanceláře v přízemí 

městského úřadu čp. 62 za účelem provozování 
pobočky advokátní praxe na dobu neurčitou, 
max. na dva dny v týdnu, nájemné 200 Kč/m2/
rok a 200 Kč/měsíc jako podíl na provozních 
nákladech spojených s dodávkami energií, vod-
ného a stočného, vše s účinností od 1. 11. 2018

–	 vyplacení smluvních cen za  údržbu zeleně 
z rozpočtu města všem smluvním partnerům 
z kapitoly Údržba osad 

–	 uzavření řádné smlouvy o zřízení věcného bře-
mene – služebnosti č. IV-12-6021494/1 Uhřice 
na trasu nového vedení na pozemku města pč. 
399/1 v k. ú. Uhřice u Sedlce za jednorázovou 
náhradu ve výši 1 000 Kč + DPH 

–	 navýšení odpisového plánu příspěvkové or-
ganizace ZUŠ z důvodu zařazení hmotného 
majetku, a tím zvýšení odpisu ve výši 1 618 Kč 
za 4. čtvrtletí roku 2018 v odpisovém plánu

–	 uzavření smlouvy o zajištění zpětného odběru 
elektro zařízení s provozovatelem kolektivního 
systému – spol. ASEKOL, a.s., Praha 4, IČ: 
27373231

–	 žádost Města Sedlec-Prčice o pořizování změny 
č. 1 Územního plánu Sedlec-Prčice v návaznosti 
na § 5 odst. 5 písm. c) stavebního zákona

Doporučila: 
–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 

930/1, k. ú. Dvorce u Sedlce o výměře cca 250 m2 
v souladu se zákonem o obcích a zastupitelům 
schválit prodej a výkup pozemků v lokalitě pro 
vyřešení majetkoprávních vztahů k pozemkům 
zastavěných komunikací

–	 zastupitelům rozhodnout o pořízení změny č. 1 
ÚP města, která spočívá v úpravě typu urbanis-
tické struktury na pozemcích pč. 549/1 a pč. 
549/8 v k. ú. Jetřichovice z typu A (areálová 
struktura) na typ V – volná struktura a změně 
výšky možné zástavby ze 7 na 10 m

Vydala: 
–	 kladné vyjádření k projektové dokumentaci 

zpracované S-B, s.r.o., Sedlčany – Pasport 
zemědělského objektu na pozemku parc. č. 
108, k. ú. Kvasejovice - byt správce a odchovna 
telat, za předpokladu dodržení všech podmínek 
stavebního zákona 

–	 souhlas k návrhu na odvodnění místní komuni-
kace v Horním Matějově na pozemku pč. 1293, 
k. ú. Kvasejovice, bez finanční účasti města. 
Rada upozornila na nutnost použít materiál, 
který odpovídá zátěži komunikace např. země-
dělskou technikou

–	 kladné vyjádření k přestavbě a přístavbě nemo-
vitosti čp. 183, část Prčice, na pozemcích parc. 
č. 241 a 447/3, k. ú. Prčice, a za předpokladu 
dodržení všech podmínek stavebního zákona  

Vzala na vědomí: 
–	 informace starostky k rozpočtovým opatřením 

č. 11/2018 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2018 včetně přesunů mezi položkami s dopo-
ručením ke schválení

–	 informace starostky o bodu č. 20) Různé a dis-
kuze jednání zastupitelstva města

Odložila: 
–	 žádost o zatrubnění potoka v Myslkově na ppč. 

369/1, k.ú. Nové Dvory u Kvasejovic
Jednala: 

–	 o jednotlivých bodech programu Ustavujícího 
zasedání Zastupitelstva Města Sedlec-Prčice 
na volební období 2018 – 2022

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 14. 11. 2018
Schválila: 
–	 jednací řád Rady města Sedlec-Prčice s účinností 

od 15. 11. 2018
–	 organizační řád městského úřadu s úpravami 

zrušení komise životního prostředí a doplnění 
krizového štábu

–	 vnitřní pravidla pro poskytování pečovatelské 
služby 

–	 směrnici o evidenci, vymáhání a odpisu pohle-
dávek 

–	 směrnici Pravidla pro přijímání a vyřizování 
petic a stížností doručených na Městský úřad 
Sedlec-Prčice s doplněním v čl. IV. Evidence

–	 směrnici o poskytování cestovních náhrad při 
služebních cestách

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na rok 2019 
společnosti Benkon, Benešov IČ 68997426, 
ve výši 2 000 Kč formou darovací smlouvy

–	 odpis majetku na základě provedené inven-
tarizace, motorové stříkačky ivn. č. I15 a C23 
budou převedeny po vyřazení z majetku města 
na SDH Vrchotice a SDH Kvasejovice. Vyřazený 
majetek bude zlikvidován v souladu s platnou 
legislativou

–	 prořezání náletových dřevin kolem obecní cesty 
Veletín - Nové Dvory a úpravu krajnic

–	 úpravu rozpočtu města č. 12/2018 – zvýšení 
výdajů v §2219 Chodníky o 60 000 Kč 

–	 zpracování pasportu dešťové kanalizace v Měše-
ticích a zaměření jejího průběhu pro předložení 
žádosti o potvrzení existence stavby na MěÚ 
Sedlčany, odbor životního prostředí

–	 zpracování projektové dokumentace na vodo-
vod a kanalizaci v ul. Nechvalická dle návrhu 
zastupitelstva města ze dne 1. 11. 2018 za cenu 
10 000 Kč a úhradu nákladů na výškopisné a po-
lohopisné zaměření u firmy ELMOZ Czech 
Bystřice za cenu do 5 000 Kč

–	 ukončení nájemní smlouvy k části pozemku 
pč. 83/2 v k. ú. Sedlec u Votic dohodou k 1. 11. 
2018 s tím, že poměrné nájemného za rok 2018 
bude uhrazeno 

–	 spolupráci s KČT Praha - Prčice na zhotovení 
a doplnění map 

Zamítla: 
–	 žádost o prodej části pozemku pč. 30 k. ú. Mě-

šetice z důvodu zachování současných vjezdů 
a vedení dešťové kanalizace na pozemku parc. 
č. 30 v k. ú. Měšetice s tím, že v případě zájmu 
zůstane zachován současný stav – nájem uve-
dené části pozemku dle platné smlouvy

–	 žádost o zatrubnění části potoka v osadě Myslkov 
u ppč. 369/1 v k. ú. Nové Dvory u Kvasejovic 
s tím, že bude provedeno pouze opatření u vy-
ústění propustku pod komunikací

Rozhodla: 
–	 že Město Sedlec-Prčice nebude podávat námitky 

v rámci oznámení o zahájení řízení Krajského 
úřadu Středočeského kraje, odboru životního 
prostředí a zemědělství, čj.: 142600/2018/
KUSK, ve  věci Žádosti o  povolení výjimky 
z ochranných podmínek zvláště chráněných 
organismů – D3 0305/I Voračice – Nová Hos-
poda

Doporučila: 

–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 
1151/1, o výměře cca 80 m2 v k. ú. Vrchotice

Vydala: 
–	 kladné stanovisko ke stavbě domovní čističky od-

padních vod s vyústěním do vsaku na pozemku 
parc. č. 1209, k. ú. Vrchotice za předpokladu 
dodržení všech podmínek stavebního zákona

–	 pro organizátory Pochodu Praha - Prčice, 
Klubu Českých turistů Praha-Prčice, souhlas 
s konáním akce a pověření k zajištění organi-
zace záboru veřejného prostranství v Prčici – 
Vítkovo náměstí a přilehlé ulice v čase příprav 
a konání pochodu v roce 2019. Zábor veřejného 
prostranství bude zpoplatněn dle OZV č. 1/2012 
o místním poplatku za užívání veřejného pro-
stranství., čl. 6, odst. 1, písm. a) = 100 Kč/m2/
den 

Vzala na vědomí: 
–	 informace ze zákona o obcích, jejich kompe-

tencích, povinnostech a pravomocech
–	 přehled pohledávek v účetnictví města k 30. 9. 

2018
–	 přehled o  nezaměstnanosti k  31. 10. 2018 

na Sedlčansku a Sedlecko-Prčicku 
–	 zrušení smlouvy o výpůjčce materiálu a vyba-

vení pro zajištění akceschopnosti jednotky SDH 
Prčice ze dne 1. 4. 2010

–	 informace starostky o reklamaci uplatněné 
na zateplovací systém na základní škole

–	 informaci o  finančním příspěvku ve  výši 
35 000 Kč z rozpočtu Středočeského kraje, 
fond hejtmana na koncert J. Svěceného 

–	 informace starostky o přípravě nové OZV o sys-
tému sběru, shromažďování, odstraňování… 
komunálních odpadů ze správního území Města 
Sedlec-Prčice a změnu zatřídění zařízení pro 
sběr vytříděných složek odpadu – změna sběr-
ného dvora na shromažďovací místo

Pověřila: 
–	 tajemnici přípravou sazebníku úhrad k pra-

vidlům o poskytování informací v souladu se 
zákonem č. 106/1999 Sb.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 21. 11. 2018
Schválila: 
–	 vyrovnaný rozpočet příspěvkové organizace Zá-

kladní umělecká škola Sedle-Prčice na rok 2019 
– výnosy 7 071 000 Kč, náklady 7 071 000 Kč. 
Doplňková činnost z pronájmu nebytových 
prostor = výnosy 7 000 Kč, náklady 400 Kč, 
hospodářský výsledek 6 600 Kč

–	 střednědobý rozpočtový výhled příspěvkové 
organizace Základní umělecká škola Sedle-
-Prčice na roky 2020-2021

–	 vyrovnaný rozpočet příspěvkové organizace 
Základní škola a mateřská škola Sedlec-Prčice 
na rok 2018 – výnosy 28 444 300 Kč, náklady 
28 444 300 Kč

–	 střednědobý rozpočtový výhled příspěvkové 
organizace Základní škola a mateřská škola, 
Sedlec-Prčice na roky 2020-2021

–	 uvolnění prostředků z rozpočtu města z §3113 
na úhradu nákladů souvisejících s opravou pů-
vodní uhelny a prostoru před uhelnou u příspěv-
kové organizace ZŠ a MŠ ve výši do 350 000 Kč 
vč. DPH

–	 pokácení živého plotu v ul. Družstevní s ohledem 
na bezpečnost chodců 

–	 návrh na oddávací dny a časová omezení obřadů 
v roce 2019

–	 zřízení pětičlenné bytové komise rady města 
Doporučila: 
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z města a regionu

–	 zastupitelům schválit Obecně závaznou vy-
hlášku o stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů a se stavebním 
odpadem na správním území Města Sedlec-
-Prčice s účinností od 1. 1. 2019

–	 zastupitelům schválit Obecně závaznou vy-
hlášku o nočním klidu s účinností od 1. 1. 2019 

Vzala na vědomí: 
–	 informace o zrušení předplatného Sbírky zákonů 

ČR 2019 v listinné podobě
–	 informace starostky o žádosti obce Nechva-

lice o zřízení pobočky Základní umělecké školy 
Sedlec-Prčice v prostorách Základní a Mateřské 
školy v Nechvalicích

–	 informace starostky z jednání k dálnici D3
–	 informace o termínech členských schůzí jed-

notlivých hasičských sborů
–	 informace z mimořádného sněmu Svazu měst 

a obcí České republiky - změny členských pří-
spěvků = pevná část 5 000 Kč + 3 Kč/obyvatel 

–	 návrh rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2019

Provozní doba pracovišt’ městského 
úřadu o vánočních svátcích 2018
MĚSTSKÝ ÚŘAD 
27. 12. - čtvrtek	 7,00 - 13,30; přestávka od 11,30 
do 12,15 hod. (bude otevřeno)
28. 12. - pátek		  7,00 - 13,30; přestávka od 11,30 
do 12,15 hod. 
31. 12. - pondělí	 7,00 - 12,00 hod.

INFORMAČNÍ CENTRUM
27. 12. - čtvrtek		  dovolená
28. 12. - pátek		  dovolená
31. 12. - pondělí	 dovolená

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
27. 12. - čtvrtek	 dovolená
28. 12. - pátek	 7,00 – 13,30	;přestávka  od 11,30 
do 12,00 hod. 
31. 12. - pondělí	 dovolená			

DPS 
27. 12. - čtvrtek	 7,00 - 12,00 ; 12,30 - 14,00 hod.
28. 12. - pátek	 7,00 - 12,00; 12,30 - 14,00 hod.
31. 12. - pondělí	 7,00 - 12,00 ; 12,30 - 14,00 hod.

Schváleno Radou města Sedlec-Prčice dne 
28. 11. 2018

Jana Typtová - tajemnice městského úřadu

Nevhazujete do popelnice nevhodný odpad?
Firma Compag Votice, s.r.o., která pro Město 
Sedlec-Prčice zajišťuje svoz domovního odpadu, 
se obrací na naše občany se žádostí o důkladnější 
třídění odpadu.

Na území Města Sedlec-Prčice se množí případy, 
kdy je do nádoby vhozen nevyhovující odpad jako 
například horký popel, bio odpad nebo nebezpečný 
odpad. 

Při zjištěném pochybení zůstane nádoba 
nevyprázdněna a pod víko bude umístěn lístek 
s odůvodněním. Bez možnosti náhradního svozu.

red.

Směsný komunální odpad
Správně:
•	 Zbytkový domovní odpad
•	 Popel a smetí
•	 Pevný komunální odpad, vyřazené drobné předměty a hmoty 

po vytřídění využitelných, nebezpečných a objemných 
složek odpadů.

Špatně:
•	 Nebezpečné odpady
•	 Bioodpad (tráva, listí, větve ...)
•	 Stavební odpad
•	 Papír, plast, sklo, kovy

Do směsného odpadu samozřejmě patří to, co nelze vytřídit jinam. Ovšem měli bychom si pamatovat, 
že pokud se do směsného odpadu občas připlete např. kelímek od jogurtu, nestane se tolik, jako když 
se do něj dostane kterýkoliv nebezpečný odpad - třeba jen jedna tužková baterie.

Z říjnových komunálních voleb 
vzešla nová zastupitelstva

jen k vystřídání několika zastupitelů a někde bude 
pro další volební období zastupitelstvo pracovat 
v téměř nezměněné sestavě. 

Jak volby a následná povolební vyjednávání 
s vedením obcí a měst v našem okolí zahýbala, 
hovoří následující přehled. V něm vám předsta-
vujeme jména nově zvolených či staronových sta-
rostů. Vycházíme přitom z informací zveřejněných 
na oficiálních stránkách jednotlivých obcí a měst. 

	Obec Balkova Lhota – zůstává Stanislav Šika
	Město Benešov – Ing. Jaroslav Hlavnička na-
hradil Ing. Petra Hosteka
	Městys Borotín – zůstává Ing. Antonín Brož 
	Obec Červený Újezd – zůstává Miroslav Dohnal
	Obec Heřmaničky – zůstává Jarmila Trachtová
	Obec Chyšky – Ing. Miroslava Maxu nahradila 
Stanislava Hejnová 
	Obec Jesenice – zůstává Miloslav Hrazánek
	Obec Ješetice – zůstává Lenka Sladkovská
	Město Jistebnice – Mgr. Vladimíra Maška 
vystřídal Ing. Jiří Popelka
	Obec Kosova Hora – zůstává Martin Krameš 
	Obec Mezno – Rudolfa Vobrubu vystřídal Luděk 
Michálek

	Obec Miličín – Jiřího Zíku vystřídal Václav 
Karda 
	Obec Nadějkov – zůstává Ing. Arnošt Novák
	Obec Nedrahovice – zůstává Mgr. Čestmír 
Sosnovec 
	Obec Nechvalice – zůstává Jiří Hejhal
	Obec Petrovice – zůstává Petr Štěpánek 
	Město Příbram – zůstává Ing. Jindřich Vařeka
	Obec Radkov – Tomáše Bálka nahradil Petr 
Dubový
	Město Sedlčany – Ing. Jiřího Buriana nahradil 
Ing. Miroslav Hölzel
	Město Sedlec-Prčice – zůstává Miroslava Je-
řábková
	Obec Smilkov – Hanu Dohnalovou vystřídala 
Dagmar Čermochová
	Obec Střezimíř – zůstává Bc. Miloš Jelínek
	Město Tábor – Ing.  Jiřího Fišera nahradil 
Ing. Štěpán Pavlík 
	Obec Vojkov – zůstává František Baťha
	Město Votice – zůstává Jiří Slavík 
	Městys Vysoký Chlumec – Františka Chlastáka 
vystřídal Jiří Svatek

Z přehledu je patrné, že v 16 z celkem 26 vy-
braných obcí, měst a městysů starostové svůj post 

obhájili a zůstávají v úřadu i pro volební období 
2018-2022. Naopak v 10 případech došlo ke změně, 
přitom bývalí starostové se většinou stali členy 
zastupitelstva nebo se prohodily role starosty 
a místostarosty. Jen ve výjimečných případech 
již bývalí starostové nadále nepokračují v komu-
nální politice, většinou ze zdravotních nebo jiných 
osobních důvodů.

V této souvislosti je třeba připomenout, že sta-
rostování zejména na malých obcích je role ne-
vděčná, časově i mentálně velice náročná a konec 
konců i ne dostatečně finančně ohodnocená. Přejme 
proto všem starostům, novým i těm zkušeným, ať 
se jim daří plnit svá volební předsevzetí a náš kraj 
i díky jejich práci vzkvétá. 

Alice Valsová

Městský úřad Sedlec-Prčice, foto Fr. Vávra
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Toulava zamíří 
do srdce historie
Turistická oblast Toulava připravuje sérii produktů 
s historickou tematikou pod jednotným názvem 
Srdce historie. Jako první právě nyní vychází bro-
žura tipů na výlety za historickými památkami 
s názvem Cesta do historie.

Cesta do historie provede návštěvníky různými 
historickými epochami od pravěku až po 20. sto-
letí tak, jak jsou v Toulavě zastoupeny. Pro každé 
období, která jsou prezentována například jako 
„Doba rytířů“, Doba husitů“ nebo „Doba lidových 
tradic“, jsme vybrali charakteristické památky a lidé 
se z brožury dozvědí, proč právě za nimi do Toulavy 
vyrazit. Materiál takových cílů mapuje kolem 90. 
Tyto cíle budeme nadále spojovat do ucelených 
celků, a to tak, aby turista dostal komplexní balíček 
služeb včetně ubytování, zážitků i tipů na výlety 
na dané téma.

Jedním z prvních ucelených okruhů je v rámci 
církevní turistky zpracována Poutní stezka Toulavy, 
do které se zapojily poutní místo Klokoty, Klášter 
Milevsko a Klášter Bechyně. V příštích letech se 
budeme věnovat třeba husitům nebo Soběslav-
ským blatům.

Brožura Cesta do minulosti bude k dostání na in-
focentrech a u partnerů turistické oblasti Toulava 
na jaře roku 2019. 

Vydání brožury bylo realizováno v rámci projektu 
„Když na toulky, tak do Toulavy #srdceturistiky“ 
za podpory Jihočeského kraje.

Jan Sochor - produktový manažer 

Víte, kolikrát 
se sprchují Brazilci?
SDH Nové Dvory uspořádal v pátek 9. listopadu 
další zajímavou přednášku, tentokrát na téma 
Brazílie. Přednášejícím byl Pavel Šembera, který 
pracuje v zahraničním obchodu se zaměřením 
na Latinskou Ameriku, zvláště na Brazílii. Pomáhá 
českým exportním firmám vytvořit dlouhodobá 
partnerství na jihoamerických trzích. Směrem 
do České republiky se zaměřuje na dovoz kávy. 

Při přednášce jsme se například dozvěděli, že 
v roce 1953 založil Jan Antonín Baťa v brazilském 
pralese městečko Batayporã. Právě v tomto městě 
se P. Šembera, ve spolupráci s tamními českými 
krajany, podílí na realizaci projektů, jakými jsou 
například turistické značení. Dozvěděli jsme se 
také, že ačkoli je Brazílie nejvýznamnějším pěsti-
telem kávy, kultura jejího podávání tu až na takové 
úrovni není. Další perličkou bylo například ujištění, 
že se Brazilci sprchují až 5x denně. V Brazílii se 
lidé vítají pevným objetím, a protože je tam velká 
vzdušná vlhkost, hodně se potí. Proto je tu časté 
sprchování nutností. 

Pavel Šembera besedu doplňoval fotografiemi 
tamní přírody, nádherných vodopádů, deštného 
pralesa a dalších zajímavostí.

SDH Nové Dvory

Svatý Martin by bez srdcařů nebyl

I když je do Vánoc už jen coby kamenem dohodil, 
chtěla bych se ještě na moment vrátit do listopadu. 
Respektive k pátku 9. listopadu, kdy jsme ve městě 
vítali svatého Martina. 

Když jsem spolu s ostatními sledovala v kul-
turním sále vystoupení dětí ze základní a základní 
umělecké školy, a když jsme pak všichni vyšli před 
budovu, rozsvítili lampióny a putovali městem, měla 
jsem nádherný pocit. Byla jsem šťastná a hrdá, že 
máme ve městě opravdu šikovné děti, které už v tak 
raném věku dokážou hrát, zpívat, tančit, recitovat, 
bavit. To pásmo, které v kulturním sále předvedly, 
bylo hodně, hodně dobré a zcela právem pak byli 
účinkující odměněni bouřlivým potleskem. Byla 

jsem také hrdá na naše učitele ze základní školy 
a ze zušky, kteří to krásné a nápadité pásmo vymys-
leli a s dětmi nastudovali. Byla jsem hrdá i na naše 
hasiče, kteří nám naprosto excelentně po celou cestu 
zajišťovali bezpečný průchod poměrně frekvento-
vanými ulicemi města. A když jsme pak konečně 
dorazili do cíle na prčické náměstí, vítali nás tam 
další srdcaři – členové skupiny historického šermu 
Páni ze Zvěřince. 

Nápad pořádat svatého Martina také v našem 
městě vznikl před sedmi lety. Hlavní myšlenka 
byla vrátit do města tradici lampionových prů-
vodů (na které si ze svého dětství ráda vzpomínám, 
i když tehdy mívaly především politický podtext, 

ale to jsme my, děti, nevnímaly). Nechala jsem se 
volně inspirovat akcemi, které jsem tehdy viděla 
na Vysokém Chlumci a v Petrovicích. Pořádají je 
tam místní základní a mateřské školy. Od každé 
jsem si vypůjčila něco a vznikl nápad, jak s dětmi 
přivítat svatého Martina a přitom projít s lampiony 
město. Ale nikdy by tato tradice nevznikla, kdyby 
se hned od začátku ochotně nezapojily naše školy, 
kdyby nám nebyli k ruce naši hasiči, kdyby Páni ze 
Zvěřince nedělali napínavou ohnivou tečku na závěr 
a kdyby nepřišli ti, pro které se to vlastně všechno 
dělá, tedy naše děti. Takže bych chtěla všem ještě jed-
nou od srdce poděkovat a vlastně nejen za svatého 
Martina, ale i za další akce, které jsme v průběhu 
roku společně uskutečnili.  

Alice Valsová

Vystoupení dětí v kulturním sále, foto Natalie Peterková

Hasiči zajistili průchod městem, foto Fr. Vávra

Ohňová show Pánů ze Zvěřince, foto Fr. Vávra
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Příchod adventu byl zimní, rozsvícení 
stromů bylo ale přesto hřejivé

Příchod adventu bývá obdobím, kdy si snad nej-
markantněji uvědomujeme, jak rychle náš čas běží. 
Ještě včera bylo třicet ve stínu a vida, do konce roku 
zbývají už jen poslední čtyři týdny, do Vánoc, svátků 
štěstí, radosti a hojnosti, ještě méně. Naše doba je 
hodně uchvátaná, přes všechny moderní vymo-
ženosti už člověk k člověku ztrácí cestu. Upadá 
spolková činnost a lidé se přestávají zajímat i o věci 
veřejné. Je proto dobře, když se najde důvod k spo-
lečnému setkání. Tím důvodem se pravidelně stává 
i rozsvícení vánočních stromů a zahájení adventu. 
Alespoň na chvíli vypadnout ze zajetého stereotypu, 
potkat se se sousedy, známými. Potěšit se vystou-
pením dětí, nasát sváteční atmosféru. 

Už celých deset let se na začátku prvního ad-
ventního víkendu schází také občané Sedlce-Prčice, 
aby společně rozsvítili vánoční strom a přivítali 
předvánoční čas. Děti si vždy připraví řadu krásných 
vystoupení, je připraveno malé pohoštění a poslední 
dobou nechybí ani tradiční betlém. Od roku 2011 
se dokonce scházíme hned dvakrát, v pátek v Sedlci 
a v sobotu v Prčici. Každý ten večer je trochu jiný, 
každý má trochu jinou atmosféru. Když se ale po vý-

zvě starostky města rozsvítí nazdobený vánoční 
strom, oči se rozzáří všem, malým i velkým. 

Letošnímu rozsvícení opět přálo počasí, teploty 
sice nasvědčovaly, že zima se už ujala vlády, ale to 
už k adventu patří. Svařené víno a teplé rukavice 
od chladu rychle pomohly. A když na pódiu vystou-
pily děti ze základních škol, nikomu snad už ani zima 
být nemohla. V Sedlci se představily nejmenší děti 
z dramatického kroužku základní školy s pásmem 
říkanek o zimě a Vánocích, které doplnil Red Band 
ZUŠ pod vedením učitele Rostislava Jandy. O úplný 
závěr se pak sérií vánočních písní a koled postaraly 

dívky ze ZŠ a DD Přestavlky za doprovodu vycho-
vatele Petra Frumerta. Sobotní program doplnili 
Trubači od Čertova břemena vánočně laděným 
mysliveckým troubením a Flétnový soubor ZUŠ.

Hřejivá a laskavá slova směrovala k divákům 
z úst starostky města Miroslavy Jeřábkové a malé 
adventní zamyšlení přidala také farářka Českobra-
trské církve evangelické Pavla Jandečková. Páter 
Martin Vlček, zástupce Římskokatolické farnosti 
Sedlec-Prčice, doplnil ještě modlitbu. Vánoční at-

mosféru dotvářelo teplé občerstvení, které připra-
vili dobrovolní hasiči, a něco dobrého na zub měli 
ve stánku také žáci 9. třídy ZŠ.

A pak se už poprvé rozzářil vánoční strom. 
Do Sedlce ho darovala společnost PYRO-JIVA 
Ohňostroje zastoupená panem Halfarem a do Prčice 
ho věnovali manželé Kaňkovi ze Dvorců. Děku-
jeme. Děkujeme také panu Lukášovi Hejhalovi, 
který nám každý rok do Prčice nezištně půjčuje 
návěs. Děkujeme všem účinkujícím za krásné vy-
stoupení i všem ostatním, kteří se na akci větší či 
menší měrou podílejí. A děkujeme také vám, že 
začátek adventu s námi slavíte. Vaše přítomnost 
je tou nejkrásnější odměnou. 

Alice Valsová, foto František Vávra

Vystoupení dětí z dramatického kroužku ZŠ

Red Band ZUŠ Sedlec-Prčice hraje koledy

Rozsvícený strom na sedleckém náměstí

Přes chladné počasí opět přišlo hodně lidí

Jak jsme již psali v lis-
topadovém vydání 
Našeho domova, ad-
ventním trhem 2018 
se uzavřela sedmiletá 
historie Prčických trhů. 

Město Sedlec-
-Prčice a  starostka 
města Miroslava Je-

řábková touto cestou děkují koordinátorce akce, 
paní Jaroslavě Trpkové, za její osobní nasazení, 
s jakým po celou dobu od roku 2011 trhy orga-
nizovala. Byl to její nápad, jak oživit dění v Prčici 
a zároveň využít zrekonstruované náměstí. Věnovala 
této myšlence hodně volného času i energie a její 
úsilí bylo korunováno řadou velmi povedených 
a úspěšných trhů.

red.

Kapela Chinaski přijela do Přestavlk
Ve čtvrtek 9. 11. 2018 proběhl v Základní škole 
a Dětském domově Přestavlky Dobrovolnický den, 
kterého se zúčastnili zaměstnanci České podnika-
telské pojišťovny pod záštitou Národní platformy 
firemního dobrovolnictví (https://www.zapojimse.
cz) a agentury Byznys pro společnost (https://byz-
nysprospolecnost.cz).  

Program začínal úvodním slovem a organizač-
ními pokyny včetně proškolení dobrovolníků a drob-

ného občerstvení. Skupina 14 osob si prohlédla 
venkovní areál i vnitřní prostory zařízení. Nahlédla 
rovněž do třídy, kde právě probíhala výuka mate-
matiky, a tím se i letmo seznámila s žáky naší ZŠ. 

Kolem půl desáté se dobrovolníci zapojili 
do úklidových prací. Jejich pracovištěm se stala 
půda zámku, kterou bylo potřeba vyklidit, vynést 
nepotřebný skladový materiál a vyčistit prostor 
po drobné rekonstrukci a opravách. 

Dobrovolníci si pro nás připravili i velké pře-
kvapení v podobě speciálního koncertu kapely Chi-
naski. Nadšené publikum, děti i dospělí, si s chutí 
vyslechlo její nejznámější hity. Zhruba kolem 16. 
hodiny byl dobrovolnický den ukončen. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci 
akce podíleli, za pomoc i netradiční zážitek pro 
děti. Na setkání s kapelou Chinaski budou ještě 
dlouho vzpomínat.

ZŠ a DD Přestavlky

Členové kapely Chinaski se s dětmi rádi vyfotografovali

https://www.zapojimse.cz/
https://www.zapojimse.cz/
https://byznysprospolecnost.cz/
https://byznysprospolecnost.cz/
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Přežije kouzlo Vánoc i moderní dobu?

Rok s rokem se sešel. V kalendáři zbývá už jen po-
slední list a na něm tučně zvýrazněné číslice 24, 
25, 26 a 31. Přicházejí Vánoce a konec roku. Tento 
čas vnímáme každý jinak, po svém. Romantik se 
nechá strhnout kouzlem Vánoc a užívá si jedinečnou 
sváteční atmosféru, pragmatik zůstává nad věcí 
a myslí na přímé důsledky svátků, pohodář si prostě 
jen tak užívá několika volných dní bez povinností, 
starostí a spěchu, bručoun bručí pořád a na vše, tak 
proč by ho měly těšit právě Vánoce?, a pak tu jsou 
samozřejmě děti, které si z Vánoc nenechají vzít 
ani minutu. Ať už ale Vánoce vnímáte jakkoli, je 
jisté, že ty naše současné jsou jiné, než byly Vánoce 
našich otců a matek a zcela určitě jiné, než jaké 
zažívali naši prarodiče a praprarodiče. 

I zvyky a rituály podléhají době a módě. Ně-
které postupně upadají, jiné se naopak rodí nebo 
se pozvolna proměňují. Dnes už asi jen málokdo 
na Štědrý večer pouští v umyvadle lodičky, lije olovo 
a hází střevícem. Sváteční jídelní stůl nepodestý-
láme slámou a nesvazujeme řetězem a místo talíře 
hrachu, čočky a oplatku s medem si dopřáváme 
bramborový salát, kapří řízek a vanilkové rohlíčky. 
Děti už také nechodí koledovat po sousedech, ale 
sedí doma u televizoru nebo počítače a kdo z vás 
před štědrovečerní večeří zamíří nejprve s výslužkou 
do chléva, k studni či do sadu? Pojďme se proto spolu 
podívat na zvyky a rituály spojené nejen s Vánoci, 
ale i příchodem nového roku, které vznikly relativně 
nedávno, přesto se už u nás zabydlely.

Vánoční stromek
V současnosti bezpochyby nejrozšířenější vánoční 
zvyk – zdobení vánočního stromečku – vznikl v Ně-
mecku, odkud se přibližně od poloviny 17. století 
šířil dál. K nám doputoval až v roce 1812, kdy hosté 
tehdejšího ředitele Stavovského divadla Jana Karla 
Liebicha mohli spatřit v jeho zámečku v Libni bo-
hatě ozdobenou a osvětlenou jedli. 

Do lidových vrstev vánoční stromeček proni-
kal pomalu, někde jej neznali ještě ani koncem 
19. století. Svou roli v tom hrála katolická církev, 
která považovala zdobení stromů za pohanský zvyk. 
V mnohém měla pravdu. Germánské kmeny prý tak 

kdysi o zimním slunovratu uctívaly boha Wotana, 
podobně i Keltové ozdobenými stromky či větvemi 
uctívali boha Slunce. 

Do první světové války se v mnoha našich do-
mácnostech zdobila pouze smrková nebo jedlová 
větev, v některých regionech se zase malý stromek 
věšel nad jídelní stůl, avšak špičkou dolů. Mělo to 
svůj praktický důvod, v prostých chalupách nebylo 
nikdy místa nazbyt. 

Také zdobení stromku prošlo vývojem. Zpočátku 
to byly spíše dary přírody, které se připevňovaly 
na větvičky. Až později začaly vznikat vánoční 
ozdoby. Zřejmě roku 1860 se na stromečku v Če-
chách poprvé rozsvítily lojové svíčky. Elektrické 
vánoční žárovičky se začaly objevovat na počátku 
70. let 20. století.

Skleněné figurky, koule, ozdoby 
Počátek skleněných ozdob, bez kterých si dnes 
prakticky vánoční stromek nedokážeme představit, 
spadá do 60. let 19. století. Nejprve se vyráběly ze 
skleněných vinutých perlí, často ve tvaru figurek lidí 
a zvířat, později se objevily figurky z mačkaného 
skla a foukaných perlí pospojovaných drátkem. 
Po první světové válce se prosadily ozdoby z pa-
pírového kartonu obalené skleněnou balotinou 
a několik let nato se začala rozvíjet i tradice ručně 
vyráběných foukaných skleněných ozdob. Dnes je 
již umělecká práce většinou nahrazována levnou 
produkcí z Asie, každý z nás ale jistě doma přecho-
vává pár rodinných klenotů, které na vánočním 
stromku zaujímají vždy čestné místo. 

Adventní svícen
Postupné rozžíhání čtyř (někdy pěti – pátá o Štěd-
rém dnu) svící na adventním věnci sice má mnohem 
delší tradici, založil ji údajně roku 1839 německý 
protestantský teolog Johann Hinrich Wichern, 
v naší zemi se ale hromadněji nepraktikovala. 
Nejprve jí nepřála katolická církev, pak totalitní 
režim. Ten tak tak skousl oslavu Vánoc jako křesťan-
ského svátku, symboliku a význam adventu ale dál 
úmyslně potlačoval. Adventní věnec a svícen jako 
symboly duchovní přípravy, zklidnění a rozjímání 

se tak v mnoha českých domácnostech zabydlely až 
po revoluci. Tato předvánoční ozdoba stolů a oken 
k nám pronikla ze západní Evropy, a ač její du-
chovní symbolika je neoddiskutovatelná, většina 
Čechů ji přijímá jako prostředek k odpočítávání 
čtyř týdnů do příchodu Vánoc a prosvětlení domovů 
v chladném a potemnělém čase zimního slunovratu. 
Postupné zapalování čtyř svící na adventním věnci 
nepřímo navazuje na židovskou tradici starou 2000 
let - na slavení svátků světel zvaných Chanuka. 
Židovský svícen Menora je zřejmě i předlohou 
pro oblíbené adventní svícny, které v podobě troj-
úhelníku nebo oblouku se sedmi svíčkami (dnes 
již elektrickými) osvětlují naše okenní parapety.

Štědrý den jako svátek
Klasický Štědrý den v mnoha rodinách probíhá asi 
následovně: už od rána hraje televize jednu vánoční 
klasiku za druhou, zdobí se stromeček, porcuje se 
kapr a dokončují se poslední přípravy. Otec rodiny 
spolu s dětmi konzumuje cukroví (na zlaté pra-
sátko stejně nikdo nevěří) a hospodyně v kuchyni 
připravuje všechny ty dobroty, které bude večer 
servírovat na slavnostní stůl. Někdo míří na hřbitov 
nasvítit svým drahým předkům a někdo se jde projít 
do přírody, aby si udělal místo na večerní porci 
smaženého kapra a bramborového salátu. Všude 
ale panuje sváteční atmosféra a rodinná pohoda. 

Jenže to tak nebývalo vždycky. Vlastně Štědrý 
den, tedy 24. prosinec, byl jako státní svátek uzá-
koněn až v roce 2000 zákonem číslo 245/2000 Sb. 
Do té doby byl na základě zákona č. 167/1990 Sb. 
pouze dnem pracovního volna. A před rokem 1990, 
což ještě mnozí pamatujeme, byl Štědrý den na-
prosto běžným pracovním dnem. Pokud zrovna 
nevyšel na sobotu či neděli, brala si většina lidí 
dovolenou a ti zbylí museli, chtě nechtě, do práce. 

Smažený kapr a bramborový salát
Právě tak jako bez vánočního stromku a dárků, ani 
bez tradiční české štědrovečerní večeře si většina 
z nás nedovede Vánoce představit. Někteří dokonce 
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tvrdí, že bramborový salát a smažený kapr nechutná 
nikdy tak dobře, jako právě o Vánocích. Ryby se 
na vánočním stole začaly objevovat teprve na za-
čátku 19. století, a to jen v rybníkářských oblastech 
nebo v bohatších, moderních rodinách. Většinou 
to byla spíše štika, sumec, úhoř, nebo pstruh a va-
řily se se sladkou omáčkou se švestkami, ořechy 
a perníkem. Přílohou pak byly bramborové šišky, 
které časem nahradily knedlíky. 

Recept na smaženého kapra u nás poprvé pre-
zentovala Magdalena Dobromila Rettigová v roce 
1824, ale české hospodyně nezaujal. Kapr byl po-
kládán za podřadnou rybu. Všeobecné oblibě se 
začal těšit až od 50. let minulého století díky cenové 
dostupnosti a zvýšenému zájmu o smažená jídla. 
V té době se také stal součástí vánočního menu.

Také bez bramborového salátu by štědrove-
černí večeře nebyla úplná, ba co víc, nebyla by 
bez něho úplná ani česká gastronomie. Avšak ani 
on se na našich jídelníčcích neobjevuje dlouho. 
Základ tradičního bramborového salátu k nám při-
šel, právě tak jako smažený řízek, z Vídně. Recept 
na salát zhruba takový, jak ho známe dnes, vyšel 
v kuchařce z roku 1946, avšak ještě bez kořenové 
zeleniny. Zato však už obsahoval pochutinu, která 
učinila z bramborového salátu luxusní pokrm – 
tedy majonézu.

Kapří šupina
Zamysleli jste se někdy nad tím, kolik má kapr šu-
pin? Možná si myslíte, že je to bláznivá myšlenka, 
ale není. Je to velká věda. Velkou roli hraje gene-
tika. Proto až si přinesete domů svého vánočního 
kapra, předpoklad je, že šupináče, pozorně si ho 
prohlédněte. Na jeho boku byste měli vidět nepříliš 
zřetelnou boční čáru. Na této čáře je 36 až 40 šupin 
a je to nejširší bod kapra, tedy s nejvíce šupinami. 
Nad touto čarou je šest řad šupin a pod ní také. 
V každé řadě je přibližně o 2 šupiny méně než v té 
předešlé. Docela lehké počty. Šupiny rostou s rybou 
po celý život a podle jejich struktury můžeme do-
konce poznat stáří ryby. Jednoduše sečteme počet 

kruhů. Světlé zóny se vytvářejí v létě v době rychlého 
růstu, tmavé v zimě, kdy ryba roste pomalu. Počet 
tmavých úzkých zón odpovídá počtu prožitých let. 

Další světlá zóna už sice na šupině vašeho kapra 
nepřibude, zato vám ale může zajistit přísun pe-
něz. Jak jedna z novodobých tradic praví, když si 
vložíte rybí šupinu pod štědrovečerní talíř a pak ji 
uložíte do peněženky, peníze se vás v následujícím 
roce budou držet. Rybí šupina by prý měla přinášet 
i štěstí, proto ji naši fotbalisté už několik let vždy 
na Štědrý den v poledne sázejí na fotbalovém hřišti 
do středového kruhu. A pověst zřejmě nelže. Mi-
nimálně pro tuto sezónu.

Vánoční televizní pohádky
Jak se moderní doba odráží v lidových zvycích 
a tradicích, dokresluje nejlépe nástup televize. 
S příchodem magické skříňky do našich domovů 
a obýváků se zásadně změnil i způsob prožívání 

svátečních dní a jejich obsah. Mnoho rodin po-
stupně upustilo od tradičních rituálů a zařadilo 
nový, sledování televizních pohádek, filmů a zá-
bavných pořadů. Stali jsme se pasivními příjemci. 
No schválně, zeptejte se dětí, kolik znají vánočních 
lidových tradic? Vánočních pohádek vám ale vy-
jmenují jistě celou řadu. 

Dalo by se polemizovat o vhodnosti televizní 
zábavy, pohádky nevyjímaje. Řada odborníků na-
mítá, že televize okrádá především děti o fantazii 
a tvůrčí myšlení, ale ruku na srdce, kdo z nás se 
občas rád nepodívá na pěknou televizní pohádku? 
A kdy jindy, když ne o Vánocích? Kdo nezatouží 
na chvíli usednout do křesla, k ruce si dát něco 
dobrého, pustit si televizi a nechat se vtáhnout 
do pohádkového světa, který je laskavý, vtipný 
a spravedlivý? 

Rodinné návštěvy
O tom, že Vánoce jsou především svátkem rodinným 
a rodina by tak měla být pohromadě, snad není 
pochyb. V dobách, kdy pod jednou střechou žilo 
hned několik generací a další příbuzenstvo sídlilo 
v těsném sousedství, to nebyl žádný problém. Avšak 
moderní doba tradiční vícegenerační rodiny už 
téměř nezná. Většina rodin žije odděleně, často 
i na velké vzdálenosti a o svátcích pak nastává hro-
madný přesun. Někteří rodinnou návštěvu stíhají 
ještě o Štědrém dnu, jiní si ji nechávají na další 
svátky vánoční a někteří ji absolvují až před No-
vým rokem. 

Naše rodinka se schází pravidelně na druhý 
svátek vánoční, na Štěpána, a je to jeden z mála 
vzácných okamžiků, kdy se ještě můžeme všichni 
společně setkat. Povinností, zájmů a závazků má 
každý z nás v průběhu roku plno a skloubit je tak, 

abychom na sebe našli čas, bývá čím dál větší oříšek. 
Proto alespoň na svatého Štěpána udržujeme tuto 
tradici. Vlastně na ní lpím hlavně já a doufám, že 
ji jednou děti převezmou. 

Nejprve si navzájem rozdáme drobné dárky 
a pak už jen hodujeme, diskutujeme, probíráme 
celoroční úspěchy i nezdary, je při tom plno legrace 
a je nám spolu dobře.  

Silvestr
Rovněž oslava posledního dnu v roce a prvních 
hodin roku nového prošla v posledních desetile-
tích výraznou proměnou. Zatímco dříve šlo spíše 

o duchovní záležitost se silným spirituálním pře-
sahem, dnes silvestra vnímáme jako událost čistě 
společenskou. Přesto ji každý z nás prožívá trochu 
jinak. Někdo dává přednost rodinnému posezení 
s dobrým jídlem a pitím u televizní obrazovky, 
někdo zamíří do společnosti, ve městech se lidé 
scházejí na náměstích a v rušných centrech a někdo 
magii silvestrovské noci nepodléhá vůbec a uléhá 
do postele jako každý jiný den. 

Fenoménem poslední doby se staly silvestrovské 
zájezdy, ať už do exotických zemí k moři, na hory 
či do lázní. Úplně samostatnou sortu pak tvoří ti, 
kteří poslední hodiny starého roku či naopak první 
hodiny roku nového oslaví v přírodě společným 
výšlapem. Mě sympatický je například každoroční 
silvestrovský výšlap na Velkou Javořinu. Do minu-
losti sahající tradice společného setkávání obyvatel 
moravsko-slovenského pomezí na Velké Javořině 
byla obnovena po rozdělení federace v roce 1992. 
Výšlap na 970 metrů vysokou horu z české i sloven-
ské strany končí u mohyly bratrství a provází ho 
vždy srdečná atmosféra. Nechybí tu lidová muzika, 
která má v kraji velkou tradici, a celá akce vyvrcholí 
zpěvem státních hymen a zapálením vatry přátelství. 

Tříkrálová sbírka
Je po svátcích, život se rychle vrací do starých kolejí. 
Ještě se ale nechce opustit bezpečný a hojný přístav 
domova, kde je tak příjemně, teplo a útulno. Ne 
všichni však mají to štěstí, že mohou trávit svátky 
v kruhu rodinném, obklopeni láskou a štědrostí. 

Jsou tu rodiče – samoživitelé, kteří stěží zvládnou 
pokrýt základní životní potřeby a na víc už jim peníze 
nezbývají. Jsou tu staří lidé, kteří zůstali na světě 
s jeho nástrahami docela sami. Jsou tu lidé bez 
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domova, kteří se nedokázali přizpůsobit tempu 
a požadavkům současnosti. Jsou tu nemocní, han-
dicapovaní, chudí, bezbranní. Ti všichni potřebují 
naši pomoc. 

Od roku 2000 patří první dny nového roku 
Tříkrálové sbírce, největší a zřejmě i nejznámější 
dobročinné akci u nás, kterou pořádá Charita České 
Republiky. Tři koledníci, Tři králové, obcházejí domy 
a do kasiček vybírají příspěvky. Pár darovaných 
korun nikoho nezruinuje, v součtu ale vytvoří 
sumu, která dokáže pomáhat. A co že znamenají 
ona tři písmena K + M + B + nebo latinská forma 
C + M + B + napsaná posvěcenou křídou na va-
šich dveřích? Často se vykládají jako iniciály Tří 
králů – Kašpara, Melichara a Baltazara. Původní 
text však zní „Christus mansionem benedicat“, 
tedy „Kristus ať žehná tomuto domu po celý rok“, 
proto se za poslední křížek píše letopočet. Je to 
poděkování za vaši štědrost a přání, které by mělo 
platit po celý následující rok. 

Zdaleka jsem nejmenovala všechny novodobé 
vánoční a novoroční zvyky. Jistě i vy byste mohli 
přidat nějaký váš rituál, na kterém si zakládáte a ne-
necháte si na něj sáhnout – štědrovečerní půlnoční 
mši, vánoční a novoroční sportovní turnaje, ro-
dinné výlety například za lidovými betlémy, nošení 
výslužky zvířátkům do lesa, vánoční a novoroční 
koncerty, plesy, půlnoční novoroční ohňostroj, 
silvestrovskou zabíjačku … 

Asi ne všechny zvyky, které s sebou přináší mo-
derní doba, jsou rozumné a chvályhodné. Možná 
že jednou naši potomci budou právě tak kroutit 
hlavami, jako to dnes nad vánočními zvyky našich 
předků děláme my. Až neúprosné síto času ukáže, 
jak moc se naše generace zasloužila o zachování 
onoho magického a nepopsatelného „kouzla Vá-
noc“, které tu přetrvává už po staletí. Snad přežije 
i naši „moderní“ dobu. Moc bych to našim potom-
kům přála.

Alice Valsová, zdroj Wikipedie a další 
internetové stránky

Měsíčník Náš domov 
přeje všem svým pravidelným 

i občasným čtenářům 
pohodu a klid 

o svátcích vánočních 
a do nového roku  2019

mnoho štěstí, zdraví, 
lásky a tolerance. 

Zítra už může být pozdě

Je tu poslední měsíc roku, zbývá už jen několik málo 
dnů k splacení starých restů, k splnění slíbeného, 
k vykonání dlouho odkládaného. Někdy je hodně 
těžké kousnout do kyselého jablka, ale udělejte to, 
zítra už může být na všechno pozdě!

Budu vám vyprávět příběh, můj příběh, který 
měl zůstat jen laskavou vzpomínkou zasunutou 
někde hluboko v mém nitru, ale který se v závěru 
tohoto roku stal smutnou realitou. 

Už je to hodně dávno, co jsem se zamilovala 
do muže. Byl pohledný, vzdělaný, vtipný, charis-

matický. Myslela jsem si, že je to muž mého života, 
snili jsme o společné budoucnosti a malovali si ji 
na růžovo. Jenže ne všechny lásky končí svatbou. 
Chvíli to bolelo, trochu jsem si poplakala, ale život 
běžel dál. Potkala jsem jiného muže, který mi poskytl 
lásku, zázemí, bezpečí. S mým dřívějším přítelem 
jsme na sebe ještě sem tam narazili a popřáli si 
mnoho zdraví. Ale těch setkání bylo čím dál méně 
a byla čím dál rozpačitější, až se nakonec naše cesty 
rozešly definitivně.

Nevím, zda on mne vymazal ze svého srdce, já 
si v tom svém někde úplně vzadu pro něj místečko 
přece jen nechala. A občas, když jsem zaslechla 
nějakou poznámku, písničku, zahlédla povědo-
mou postavu, gesto…, jsem si na něho vzpomněla. 
Byla to krásná sladkobolná vzpomínka, jak už to 
s bývalými láskami bývá. Ale vždycky jsem věděla, 
že kdyby mi mělo být v životě hodně, hodně zle 
a potřebovala bych pomoc, on je někde tady a já 
se na něj můžu obrátit. Jenže letos v říjnu zemřel. 
Ta zpráva přišla jako blesk z čistého nebe. Zůstal 
opuštěný, nemocný, zahořklý a co je nejhorší, prý 
i velice nešťastný. Svůj díl viny jsem na tom měla 
zřejmě i já, ale to jsem se dozvěděla až dodatečně. 

A teď si stále dokola kladu stejnou otázku: 
„Mohla jsem pro něho něco udělat?“ Třeba jen sta-
čilo zvednout telefon a říct mu „Ahoj, jak se máš?“ 
Podpořit ho v jeho nemoci, dát mu na srozuměnou, 
že v tom boji není sám. Jenže jsem to neudělala. 
Co bylo, bylo, staré lásky se prý nemají vytahovat 
na povrch. A kdo ví, zda by o mou soustrast vůbec 
stál? To už dnes nezjistím.

Kdo někdy někoho blízkého ztratil, ví, jak moc 
to bolí. Jak bolí, že už nikdy nebudete moci sevřít 
tu známou dlaň, pohladit tu drahou tvář, zahledět 
se do očí plných lásky a něhy. Že se už nestihnete 
zeptat na spoustu otázek a nedostanete spoustu 
odpovědí. Že už nestihnete vyslovit, co pro vás ten 
druhý znamená. A tak neodkládejte to, co byste 
možná měli udělat, zvedněte telefon a zavolejte. 
Třeba tam na druhém konci na to někdo dlouhé 
roky čeká. 

A já? Já jdu rychle políbit svého muže, ne proto, 
že se to o svátcích sluší, ale proto, že ho mám moc 
ráda a jsem šťastná, že ho mám. A chci mu to říkat 
co nejčastěji. 

Přeji vám tedy, vážení a milí, spokojené a po-
klidné Vánoce v kruhu těch, které máte nejraději. 
A v novém roce 2019 žádné bolestné ztráty a jen 
samé dobré zprávy. 

To vám přeje vaše Alice Valsová.

Prosinec na zahradě
Je tu poslední měsíc v roce. Příroda i naše zahrada je 
ve stádiu vegetativního klidu. Přesto ani v prosinci 
nemůžeme zcela složit ruce do klína. 

Pokud ještě není zamrzlá půda, nezapomeňte 
na závlahu stále zelených dřevin a jehličnanů. 
Dřevinám v zimním období spíše uškodí sucho 
než mráz. U jehličnanů probíhá odpařování vody 
i v zimě. Rostliny tím ztrácejí vodu, kterou získá-
vají kořeny ze zásob v půdě. To je možné ale pouze 
v případě, že je půda dostatečně zásobená vláhou. 
Stejné pravidlo platí pro mladé a nově zasazené 
ovocné stromy.

Před napadením většího množství sněhu je nutné 
svázat jehličnany sloupovitého tvaru. Lépe tak odo-
lávají náporu mokrého těžkého sněhu a nebudou 
se rozvalovat a rozlamovat. Velmi choulostivé jsou 
především sloupovité kultivary jalovce obecného. 

Ke svazování se používá pevný provázek nebo drát 
a postupuje se od spodních větví ke špičce. Dojde- 
li jednou k rozvalení rostliny sněhem, větve se již 
většinou nevrátí do původní vzpřímené polohy 
a stromek musí zůstat trvale svázaný. 

Jmelí bílé je poloparazitická stále zelená dřevina 
rostoucí v korunách stromů. Tento nezaměnitelný 
symbol Vánoc může napáchat i značné škody. Jako 
poloparazit prorůstá svými kořeny do cévních 
svazků hostitelské rostliny a odebírá jí vláhu i živiny. 
To působí nemalé problémy především listnatým 
dřevinám v zimním období a v období sucha. 

Chráníme rostliny révy vinné proti okusu zvěří. 
Používáme plastové tubusy, účinné je také obalení 
síťovinou, pletivem nebo papírem. Srnčí zvěř mů-
žeme odlákat na ořezané větve jabloní, které mají 
raději než révové. pokračování na str. 9

V období před Vánoci odebíráme rouby révy 
vinné. Odebíráme je z jednoletého dřeva, nařežeme 
je na délku asi 30 cm, lehce namočíme, zabalíme 
do igelitového sáčku a umístíme do chladničky nebo 
do studeného sklepa. Pokud je venku mráz, nejdeme 
s rouby hned do teplé místnosti, ale postupně je 
aklimatizujeme. V průběhu uložení kontrolujeme, 
zda nedochází k napadení roubů houbovými choro-
bami, zejména šedou plísní. Takové rouby ošetříme 
fungicidem nebo savem v koncentraci 0,5 %.

Kontrolujeme uskladněné ovoce, vybíráme 
nahnilé plody, méně kvalitní, ale zdravé můžeme 
využít v kuchyni, zavařit, usušit apod. Dbáme, 
aby ve skladovacích prostorách bylo dostatečné 
vlhko (přibližně 85 až 95 %). Za bezmrazých dnů 
se větráním staráme o přívod chladného, čerstvého 
vzduchu.

Prosinec je měsícem předvánočních příprav 
a hlavní vánoční květinou je samozřejmě vánoční 
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napsali jste nám 

Vážení přátelé, dovolte mi, abych jménem obyva-
tel Božetína poděkovala starostce Města Sedlec-
-Prčice paní Miroslavě Jeřábkové, Ing. Otto Srbovi 
a Ing. Zdeňku Bečvářovi (Forest-fish, s.r.o.) a panu 
Miroslavu Kaňkovi (Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.). Ti 
všichni spojili své síly organizační i finanční při od-
stranění nebezpečně poškozené stoleté lípy na návsi 
v Božetíně a zakoupili lípu novou. Ta byla vysazena 
na stejné místo v rámci říjnových oslav letošního 
jubilejního roku. Můžeme jenom všichni doufat, 
že i tento stromek se dožije požehnaných 100 let.

Marta Hotová

Nevyhazujte to!
Ekorada na prosinec

Za každým výrobkem stojí množství surovin, ener-
gie a lidské práce. S produkcí laciného spotřebního 
zboží bývá téměř vždy spojena devastace přírody, 
plýtvání zdroji, znečištění životního prostředí a utr-
pení lidí. Výrobky na jedno použití (s krátkou ži-
votností, neopravitelné) končí brzy jako odpad, 
který působí další náklady a problémy. Nemalá část 
věcí, které vyhazujeme, při tom může dál sloužit. 

Opravárna.cz sdružuje šikovné lidi i odborné ser-
visy na jednom místě. Umí zákazníkům pomoct 
téměř se vším od zašití kalhot, renovace nábytku, 
až po odbornější úkony jako je výměna rozbitého 
displeje u mobilního telefonu či oprava ledničky. Jak 

to funguje? Po zaplacení drobné částky na údržbu 
webu systém rozešle zákazníkovu poptávku opra-
vářům a servisům. Ti nabídnou cenu a zákazník si 
z nich může vybrat. Je to nejsnazší způsob nalezení 
vhodného opraváře z okolí za tu nejnižší možnou 
cenu. 

Vsezaodvoz.cz 
Máte doma nepotřebné věci, které je vám líto vy-
hodit? Jednoduše je nabídněte za odvoz na tomto 
webu. Nic neplatí ten, kdo nabízí, ani ten, kdo si 
pro věc přijede. Oba při tom aspoň trochu ušetří 
životní prostředí. 

Nevyhazujto.cz 
Také v tomto případě je smyslem dát nepotřebným 
věcem druhou šanci, nevyhazovat je, ale umožnit 
někomu dalšímu, aby je užíval. Někdo ušetří místo 
v garáži a zbaví se nepotřebného, jiný ušetří peníze 

hvězda. Je to krátkodenní rostlina. V naší zeměpisné 
šířce zakládá květy začátkem října a přirozeně vy-
kvétá koncem listopadu až začátkem prosince. Při 
umělém řízení délky dne lze získat kvetoucí rostliny 
v průběhu celého roku. V bytě je nejvhodnější umís-
tění na světlém a teplém místě a jen opatrná zálivka.

Vánoční kaktus patří mezi nemnoho rostlin 
kvetoucích právě na přelomu prosince a ledna. Mo-
derní odrůdy vykvétají i dříve a kvetení během zimy 
někdy opakují. Vyžaduje dostatek světla, nikoliv 
však přímé slunce. Přestože pochází z tropů, vyho-
vují mu spíše nižší teploty kolem 20° C se zimním 

okénko do přírody

poklesem na 15° C. Pro násadu poupat je důležité 
výrazné omezení zálivky již od srpna. Při kvetení 
může dojít k opadu poupat, což způsobuje příliš 
vysoká teplota, suchý vzduch nebo i manipulace 
s rostlinou.

Jednou z mála pokojových květin, která kvete 
téměř po celý rok, je africká fialka. V tomto období 
potřebuje především dostatek světla a jen mírnou 
zálivku.

Vánoce jsou nejen dny pohody a klidu, ale také 
nebezpečné období plné pokušení v podobě různých 
laskomin. Ztížené trávení, nadýmání a bolesti břicha 

jsou častým následkem dietních chyb spojených se 
zvýšenou konzumací tučných pokrmů a s přejídá-
ním. V případě potíží nám mohou pomoci i léčivé 
potraviny: jablka, grepy, rajčata, ananas apod. 
Sáhnout můžeme i po koření: dobromyslu, ma-
joránce, tymiánu, anýzu, fenyklu, skořici. A ulevit 
nám mohou také léčebné nápoje: mrkvová šťáva, 
zelený čaj, kefír, pivo, kořen anděliky, pelyněk, máta, 
mateřídouška a heřmánek. Tak šťastné a veselé 
a spokojený celý další rok.

Petr Kumšta, Votice

a získá to, co potřebo-
val. Samozřejmě i tato 
služba je pro obě strany 
zdarma. 

Nepodporujte svým 
nákupem produkci 
nekvalitních neopra-
vitelných výrobků 
s krátkou životností, 
jejichž krátká život-

nost je mnohdy záměrně naplánovaná výrobcem. 
Důsledně reklamujte zboží, které je nekvalitní 

nebo vadné. V případě odmítnutí reklamace se mů-
žete obrátit na Českou obchodní inspekci, Sdružení 
obrany spotřebitelů nebo spotřebitelskou poradnu. 

Obecní úřady, školy a firmy by měly ctít etický 
a ekologický aspekt nakupování zboží. Dávají-li tak 
najevo svůj přístup, ovlivňují tím i chování jiných. 

Mnoho porouchaných věcí, nad nimiž v ser-
visu ohrnují nos, lze opravit a vaše nepotřebné 
věci někdo může potřebovat. Měly by dostat ještě 
šanci, než je odnesete do popelnice! 

Roman Andres – ekoporadce, Ekoporadna 
ČSOP Vlašim

Jaroslav Svěcený onemocněl, 
v Sedlci-Prčici vystoupí příští rok
Vážení občané, příznivci krásné hudby a přede-
vším pak umění houslového virtuóza Jaroslava 
Svěceného. Přijměte naši omluvu za zrušený kon-

cert, který měl proběhnout v sobotu 24. listopadu 
v kostele svatého Jeronýma v Sedlci. Chtěli jsme 
tímto koncertem oslavit nejen všechna významná 
kulatá výročí, která jsme si v průběhu roku připo-
mínali, ale důstojně uzavřít i celý rok 2018. Týden 
před konáním koncertu však přišla smutná zpráva, 
Jaroslav Svěcený se vrátil ze svého asijského turné 
natolik nemocný, že skončil v nemocnici a všechna 
jeho vystoupení byla do konce listopadu zrušena. 
V tak krátkém termínu se nám již nepodařilo najít 
adekvátní náhradu, proto jsme se nakonec rozhodli 
koncert zrušit. Okamžitě jsme informaci hlásili 
místním rozhlasem a byla zveřejněna na našich 
internetových stránkách, přesto se však k řadě zá-
jemců o koncert nedostala. Omlouváme se proto 
ještě dodatečně, pokud jste měli zbytečnou cestu.

Zajistit náhradní termín u tak exponovaného 
umělce je velký oříšek, nicméně s manažerkou 
pana Svěceného jsme v jednání a termín za zrušený 
koncert se již rýsuje. Pokud vše klapne, koncert by 
měl proběhnout na začátku června příštího roku. 
O vystoupení Jaroslava Svěceného a jeho kolegyně, 
varhanice Michaela Káčerkové, tedy nepřijdete.

Děkujeme za pochopení. 
Alice Valsová
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Poezie na měsíc prosinec
Suzanne Renaud: Vánoce

V lednu jsme cyklus poezie v Našem domově začínali 
básní Bohuslava Reynka, v prosincovém čísle teď 
můžeme symbolicky uzavřít kruh básní Reynkovy 
manželky, francouzské básnířky Suzanne Renaud.

Suzanne Renaud se narodila roku 1889 v Lyonu, 
její rodina ale brzo přesídlila do Grenoblu. V roce 
1922 vydala svoji první básnickou sbírku Ta vie est 
là, do češtiny přeloženo Zde je tvůj život. Sbírka se jí 
stala doslova osudnou, právě jí vděčila za seznámení 
s budoucím manželem, kterého kniha zaujala, přál 
si ji přeložit, proto si s její autorkou začal dopisovat. 
Sňatek uzavřeli roku 1926, až do roku 1936 žili přes 
zimu ve Francii a přes léto na statku Bohuslavových 
rodičů v Petrkově na Vysočině. Bohuslav Reynek 
verše své ženy Suzanne nejen překládal do češtiny, 
ale také výtvarně doprovázel. Kromě básně Noël, 
tedy Vánoce, která poprvé vyšla jako soukromý tisk 
v roce 1939, přeložil a grafikami opatřil také další 
básně a sbírky Suzanne Renaud Křídla z popela, 
Chvála oběti a Dveře v přítmí.

Společný život obou silných uměleckých osob-
ností, pocházejících z jiných zemí, z jiných kultur 
i z jiných sociálních prostředí, poznamenaný navíc 

nejprve druhou světovou válkou a nedlouho po jejím 
skončení komunistickým totalitním režimem, byl 

Vánoce
Po cestách umrzlých jsme tolik putovali,
tak dlouho vlekli jsme své břímě pošetilé,
že s urputností vstříc nám hledívají chvíle
a lidé zjevují se až za hrobů valy.

Poodpočiňme v dlouhém, mihotavém šeře,
v němž utlumený přísvit žalem odpoví.
Jen klíčem snů dnes večer odemknou se dveře,
dnes Keřem Mojžíšovým hřejí domovy.

Dech bobulí a smůly do svátků se mísí,
z jíní i z krbu vábí Vánoce.
Vajíčko čerstvé v mouce zazlátlo se z mísy
jak slunce na obzoru v zimní zátoce.

Vánoc, víno purpurových svítání,
červánků náručí pod rouchem pokání,
jež hvozdy z ostnů svých a z cárů mlhy stkaly,
Vánoce, v duši stánku neustálý,
svátku, jenž zadržuješ v stínu brázdy smělé
běh zajíčkův, by také zahřál Stvořitele!

plný velice dramatických zvratů a těžkých období. 
Jejich přiblížení bohužel přesahuje možnosti tohoto 
článku, ale detailně o nich vypovídá například kniha 
rozhovorů se syny Danielem a Jiřím Reynkovými 
Kdo chodí tmami nebo monografie Lucie Tučkové 
Suzanne Renaud, Petrkov 13.   

TMK

Dni Štědrý, dube vysoký a starobylý,
jenž na věky zavěšené zdvíháš v slávě snětí
jak okno chrámové, v němž hvězdy zazářily,
v soumraku přijmi nás, své zabloudilé děti!

Nad vlnu útulnější buď nám sláva tvoje,
ať srdce obměkčí nám pohled oslíka,
dech vola ať všech trýzní kobky zodmyká,
ať povolí už mráz, v němž slz nám tuhnou zdroje!

Nic nečekáme již v té nedohledné pláni
než větru políček, prut, z něhož trny ženou,
již nekyne nám v neskonalém odříkání
leč chvilka poshovění s čelem na kolenou,
nic nechceme, jen pramen slz bez nenávisti,
Vánoce, černé okno plné hvězd a listí!

Sládkovi chystají zájezd do lázní i do divadla
TJ Sokol připravuje dva zájezdy do maďarských 
termálních lázní SÁRVÁR v termínech 19. - 22. 
5. a 26. - 29. 5. 2019. Na oba termíny je ještě něko-
lik volných míst. Udělejte radost sobě nebo svým 
blízkým a nadělte pod stromeček praktický dárek, 

který udělá radost. Informace a přihlášky na tel.: 
603 262 708.

Další pozvánka je pro milovníky divadla a pře-
devším muzikálů. Chystá se další zájezd na hu-
dební klasiku, tentokrát do divadla Na Fidlovačce 
na muzikál SUGAR. Tento světoznámý muzikál 
vznikl podle scénáře k legendárnímu filmu Někdo 
to rád horké. 

Co všechno se může stát, když si dva muzikanti 
hrají s gangstery na schovávanou? Příběh o gangste-
rech, milionářích, dámském orchestru, rozkošné 
dívce Sugar a dvou muzikantech na útěku.

Termín představení je 21. 2. 2019 od 19 ho-
din, odjezd autobusu ze Sedlce je v  17 hodin. 
Cena zájezdu je 750 Kč (doprava 151 Kč, vstu-
penka 599 Kč). Prodej vstupenek budeme zahá-

jen po 15. prosinci, ale zájemci se mohou hlásit 
už nyní na známém telefonu 605 288 202, nebo 
na tomto e-mailu.

red.

Kalendárium na prosinec 2018
	1. 12. 1898 zemřel v pouhých 33 letech, zcela 
vyčerpán prací, Luděk Marold, malíř a ilustrátor, 
který vytvořil panorama Bitva u Lipan, největší 
český obraz. Malostranský rodák byl nemanželské 
dítě a brzo zcela osiřel. Už v šestnácti letech nastou-
pil na pražskou Akademii výtvarných umění. Tam 
ale vydržel jen rok a odešel studovat do Mnichova, 
který byl pro tehdejší mladé umělce atraktivní. V ba-
vorské metropoli studoval např. i Alfons Mucha 
nebo Joža Uprka, kteří byli členy uměleckého spolku 
Škréta. Po návratu do Čech se řada z těchto studentů 

z Mnichova sešla ve Spolku výtvarných umělců 
Mánes, předsedou se stal Mikoláš Aleš, redakto-
rem byl právě Luděk Marold. Upozornil na sebe 
obrazem Vaječný trh v Praze, který vytvořil v roce 
1888. Dílo teprve 23letého malíře se stalo senzací 
a díky němu získal stipendium pro studijní pobyt 
v Paříži. Značnou část Maroldovy tvorby představují 
ilustrace, kterými vyzdobil velké množství časopisů 
a knih. Do Prahy se Marold natrvalo vrátil v roce 
1897 a začal pracovat na zobrazení bitvy u Lipan, 
přičemž skici pořizoval přímo na místě historic-
kého střetu. Mimořádné dílo o výšce 11 a široké 
95 metrů vzniklo pro Výstavu architektury a in-
ženýrství (červen-říjen 1898) v rekordně krátkém 
čase, pouhých sto třiceti dnů. Tak velká pracovní 
zátěž se podepsala na chatrném Maroldově zdraví.
	2. 12. 1938 byl na jižní Moravě dán do pro-
vozu Baťův kanál. Vodní cesta dlouhá 52 km se 
13 zdymadly spojovala Otrokovice s Rohatcem, 

polovina délky vede korytem Moravy, zbytek byl 
prokopán. Práce byly zahájeny v říjnu 1934. Část 
nákladů hradila firma „Baťa“. Během října 1938 
kanál bez viditelné újmy přečkal velikou povodeň, 
a tak mohl být podle plánu otevřen. Kanál byl hlu-
boký minimálně 1,5 m a široký 15 m, sloužil pro 
zavlažování Moravského Slovácka a dopravu hně-
dého uhlí pro Baťovy závody ve Zlíně. Navíc na něm 
v létě 1939 začaly pravidelné výlety lodí „Mojena“. 
Válka kanál těžce poznamenala, škody přesáhly 
10 milionů korun. S opravami se započalo v roce 
1946 a protáhly se do následujícího roku. V polo-
vině padesátých let nový provozovatel Průmyslové 
stavby Gottwaldov nepokračoval v dopravě uhlí, ale 
zabýval se pouze přepravou stavebních materiálů, 
což se jevilo jako nerentabilní. Svůj význam ztratily 
i závlahové kanály, neboť družstevně rozoraná pole 
je nevyužívala, a tak byl provoz kanálu v roce 1961 
zcela zastaven. Lodní park byl rozprodán a neudr-
žovaný Baťův kanál i jeho zařízení takřka třicet let 
chátraly. První pokus o oživení kanálu se objevil 
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Moudro na tento měsíc:
Zajímám se o budoucnost, protože v ní hodlám 
strávit zbytek života. 

Charlie Chaplin



číslo 341, prosinec 2018	 Náš domov� 11 strana

v roce 1989 a až za dalších šest let se na kanálu 
objevila první loď (květen 1995). Ve stejném roce 
vznikla Agentura pro rozvoj turistiky na Baťově 
kanálu, která dodnes sdružuje obce, přispívající 
na tuto přírodní a technickou památku. Roku 2002 
vznikla obecně prospěšná společnost Baťův kanál, 
která se podílí na organizaci provozu, provozuje 
informační centrum a podporuje podnikatele, 
jejichž aktivity souvisejí s rozvojem turistického 
ruchu podél kanálu.
	6. 12. 1978 zemřela 88letá Jarmila Kurandová, 
herečka. V 18 letech (1908) začala hrát u kočovných 
společností, kde působila přes celou první světovou 
válku. Po vzniku republiky hrála nejprve v Ostravě, 
potom patnáct let v Olomouci a od roku 1935 do od-
chodu do důchodu (1960) byla členkou Státního 
divadla v Brně. Už zjevem byla představitelkou 
slovanských lidových hrdinek (Klásková v Lucerně, 
Strouhalka v Maryše, Kordula ve Strakonickém 
dudákovi, Šestáková v Paličově dceři, atp.). Film 
si jí všiml až ve zralém věku. Šedesátiletou umě-
leckou dráhu završila současně na jevišti i před 
kamerou titulní postavou Babičky (1971) Boženy 
Němcovéna divadle v Brně i ve dvoudílném filmu 
Antonína Moskalyka. Vytříbený smysl pro čistotu 
české řeči uplatnila jak v rozhlase, tak i v televizi. 
Obětavě také pracovala jako externí pedagožka 
brněnské JAMU.
	7. 12. 1478 je datum smlouvy, kterou mezi 
sebou uzavřeli český král Vladislav II. Jagellon-
ský (1456-1516) a Matyáš Korvín (1443-1490), 
král uherský; podle ní oba směli užívat titul čes-
kého krále. Vladislav vládl jen v Čechách, Matyáš 
na Moravě, ve Slezsku a v Lužicích. Tím mezi nimi 
skončila válka, která vypukla hned po smrti krále 
Jiřího z Poděbrad (1471). Ta se vedla převážně 
na Moravě a ve Slezsku. V Čechách kromě toho 
panoval neklid způsobený neustálými konflikty 
kališníků a katolíků.
	14. 12. 1988 zemřel po delší nemoci den před 
svými 57. narozeninami Evald Schorm, filmový 
a divadelní režisér. Ještě jako student FAMU zís-
kal první praktické zkušenosti na Barrandově, 
kde pracoval na  pozici osvětlovače a  jednoho 
z asistentů režie na filmu Zdeňka Podskalského 
Spadla s Měsíce (1961). Po absolvování FAMU 

z kultury

Soutěžíme 
s Naším domovem
Poslední měsíc v roce je tady. Taky vám vždycky 
tak rychle uteče? Než se stačí člověk nadechnout, 
jsou tu Vánoce a pak už je to do nového roku jen 
skok. Prosincové počasí je poslední dobou hodně 
nevyzpytatelné a sen, aby byly Vánoce zase jednou 
bílé, se zřejmě nesplní ani letos. Pokud by ale někde 
bílo přece jen být mohlo, pak je to v místech, kam 
se vypravíme tentokrát. 

Tato osada je jednou z nejvýše položených 
v našem kraji, leží v nadmořské výšce 640 me-
trů nad mořem a prý je to už hodně dávno, co 
ji založili Luběnici, tedy „lidé Luběnovi“. První 
písemná zmínka o ní pochází sice až z roku 1436 
jako zpráva o majetku jisté paní Běty a jejího man-
žela, Petra ze Šebířova, ale ví se, že osídlení tu bylo 
ještě mnohem, mnohem dříve. V roce 1545 získal 
vesnici bohatý táborský měšťan Prokop Hýlovec 
z Polkovic, po něm ji drželi Dvořečtí z Olbramovic 
a od roku 1577 Jindřich Vrchotický z Loutkova, 
který si zde vystavěl tvrz. Ta tu ostatně stojí dod-
nes. Roku 1590 osadu spolu s uhřickým panstvím 

koupil rytíř Rudolf Měsíček z Výškova, roku 1616 
ji získal rytíř Bedřich z Bílé a o dva roky později 
Petr Pavel Hozlauer z Hozlau. Osud dvou posledně 
jmenovaných byl tragický – Petr Pavel Hozlauer 
byl v roce 1620 uvězněn v obleženém Táboře pro 
podezření, že straní císařským a ve vězení zemřel. 
Jeho panství pak bylo paradoxně zabaveno císař-
skou komorou a vdově Hozlauerové trvalo sedm let, 
než ho získala zpět. Bedřich z Bílé byl zase jedním 
z 27 představitelů českého stavovského odboje, 
kteří byli v roce 1621 popraveni na Staroměstském 
náměstí v Praze. 

V roce 1726 byla osada přikoupena k prčickému 
panství. Až do roku 1975 pak byla samostatnou obcí, 
dnes je součástí obce Borotín. Před první světovou 
válkou zde byla vystavěna dvoutřídní škola (expo-
zitura školy v nedaleké Střezimíři). Těsně za vesnicí 
můžete narazit na národní přírodní památku Stro-
čov. Předmětem ochrany je kulturní vlhká louka pod 
hrází Stročovského rybníka s bohatou květenou, 
hlavně prstnatcem májovým a dalšími významnými 
rostlinnými druhy včetně rozchodníku huňatého, 
kriticky ohroženého druhu.

Pokud bude v zimě jen trochu počasí přát a bude 
dostatek sněhu, budou si tu dávat dostaveníčko 
vyznavači běžkování. Společenství obcí Čertovo bře-

meno společně s Městysem Borotín bezprostředně 
za vesnicí udržují jedno z největších záchytných 
parkovišť, odkud běžkaři nastupují do upravených 
stop. Ostatně, čert tu hlídá po celý rok, nejen v zimě.

Už víte, kam vedly naše poslední kroky? Vaše 
správné odpovědi očekávám do 2. ledna na zná-
mých telefonních číslech a adresách (raději pište 
SMS a mailujte).

A ještě správná odpověď na listopadovou sou-
těžní hádanku. Ta zní Kamenná Lhota. Posledním 
výhercem roku 2018 se stává paní Anežka Dohna-
lová z DPS. Nechť jí hrneček města dlouho slouží.

Alice Valsová

odešel do Studia dokumentárního filmu, kde se 
ze spoluautora zpravodajských filmů postupně 
vypracoval na dokumentaristu. Jeho jméno bývá 
ale nejčastěji skloňováno v souvislosti s tzv. novou 
vlnou filmové tvorby. Jeho posledním filmem byl 
celovečerní film Vlastně se nic nestalo (1988), jehož 
uvedení do kin se už nedožil.
	15. 12. 1958 v Curychu zemřel 58letý Wolfgang 
Pauli, významný teoretický fyzik, nositel Nobelovy 
ceny (1945) za fyziku. Wolfgang už na gymnáziu 
vynikal v matematice a fyzice. Po maturitě v roce 
1918 odešel do Mnichova a po skončení studií pro-
hluboval svoje fyzikální znalosti v Kodani u Nielse 
Bohra a jako asistent Maxe Borna na univerzitě 
v Göttingenu. Roku 1923 odešel do Hamburku, 
kde působil jako docent a o dvě léta později jako 
jeden z nejmladších univerzitních profesorů. Roku 
1928 odešel do Curychu, kde byl jmenován profe-
sorem Konfederální vysoké školy technické. Tam 
s výjimkou několika pobytů v USA, přednášel až 
do své předčasné smrti. V USA posunul ke sro-
zumitelnosti teorii relativity Alberta Einsteina. 
V době války, na rozdíl od mnoha slavných přátel 
a spolupracovníků, odmítl jakoukoliv účast na spo-
jeneckém projektu atomové bomby. V roce 1931 
Pauli předpověděl existenci a roku 1933 zformuloval 
základní vlastnosti částice s nepatrnou klidovou 
hmotností, kterou italský fyzik Enrico Fermi nazval 
neutrino. Částice byla experimentálně potvrzena 
až v roce 1956.
	18. 12. 1918 po  několikadenním postupu 
československé vojsko obsadilo Opavu, kterou 
Němci pokládali za správní středisko své provincie 
Sudetenland (Sudetsko), zahrnující severovýchod 
Čech, včetně Orlických hor. Mělo rozlohu přibližně 
6 543 km2 a asi 650 000 obyvatel. Sudetsko chtěli 
Němci odtrhnout od nově vzniklého Českosloven-
ska. Původ názvu Sudety není jednoznačný. Nej-
častěji je uváděno, že „Sudéta“ je slovo keltského 
původu složené ze základu sud- (kanec) a přípony 
-éta (les), tedy „Les kanců“. Termín je doložený již 
u Klaudia Ptolemaia (85-165). Není však zcela jisté, 
jestli skutečně toto slovo na jeho mapě označovalo 
naše Sudety.
	19. 12. 1838 v Kynžvartu, ve věku 77 let, zemřel 
Karel Huss, kat, přírodovědec, historik, léčitel a sbě-

ratel z Chebska. Karel se narodil v Mostě v katovské 
rodině, a přestože ho katovský cejch provázel více 
nebo méně celý život, nevídanou pílí se vypracoval 
v uznávanou osobnost. Úděl katů býval těžký. Byli 
na okraji společnosti, která je považovala za beze-
ctné a jejich řemeslo za nečestné. Přes tuto pověst 
si Hussa, kata v Chebu, vzala za manžela dcera 
bohatého pekaře. Po tom, co císař Josef II. zrušil 
trest smrti (1787), byl Huss ze služeb města Chebu 
propuštěn a začal léčit nemocné. V tomto oboru se 
dobře vyznal a brzy si získal vynikající pověst. Zván 
byl zejména v případech, kdy lékaři selhali. V listo-
padu 1789 byla funkce popravčího obnovena a Karel 
Huss byl znovu přijat na toto místo. Při tom ale 
nepřestal sbírat starožitnosti, přírodniny a mince. 
Malé muzeum v katovně se stalo známým a začali 
sem chodit návštěvníci i lidé z nejvyšších kruhů, 
např. Johann Wolfgang Goethe (1749-1832). Huss 
z obavy, aby po jeho smrti nebyla sbírka zničena, 
ji nabídl městu Cheb, byl však odmítnut. Proto se 
magistrátní rada Josef Grüner (1780-1864) obrátil 
na knížete Metternicha (1773-1851) a ten ochotně 
sbírky přijal. Do kynžvartské knihovny, která se 
postupně rozrostla na více než 10 000 děl, dal Huss 
také své rukopisy. Na návrh rady Grünera byl Karel 
Huss přijat do měšťanského stavu, stal se správcem 
původně svých sbírek a zůstal jím až do své smrti. 
Muzeum v Kynžvartě bylo jedním z prvních zámec-
kých muzeí ve střední Evropě.
	20. 12. 1838 odešel do přírodovědeckého nebe 
77letý hrabě Kašpar Šternberk, český botanik, 
paleontolog a spoluzakladatel paleobotaniky. Stál 
v čele šlechticů, kteří roku 1818 založili Vlastenecké, 
později Národní muzeum. Kašpar Šternberk byl 
přesvědčen, že šlechta je povolána být nositelem 
nejvyšších zájmů vlasti a proto věnoval značné 
úsilí a hmotné prostředky na rozvoj věd a umění 
v Čechách. Muzeu věnoval svoji knihovnu a veš-
keré své paleontologické sbírky. Byl jedním z nejvý-
znamnějších českých přírodovědců, jehož dílo bylo 
oceňováno i ve světě. Roku 1826 byl zvolen prezi-
dentem Vlastenecké hospodářské společnosti. Byl 
také členem mnoha učených společností v Evropě. 
Jeho jméno je spolu s dalšími jedenasedmdesáti 
význačnými osobnostmi české historie zlatým pís-
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Fotografie 
s příběhem
Je tu prosinec a s ním přichází i nová lyžařská se-
zóna. Kdo tomuto sportu propadl, ať už běžkám, 
nebo sjezdovkám, už jistě snesl lyže z půdy a provádí 
pravidelnou údržbu. Voskování, broušení, servis 
vázání… Nevím sice, jaký vztah k „bílému sportu“ 
má naše dvorní dodavatelka veselých snímků Na-
talie Peterková, ale z jejích fotografií je patrné, že 
i z lyžování si umí udělat legraci. No posuďte sami. 
Neláká vás také, po zhlédnutí její „lyžařské“ série, 
popadnout prkýnka a jít s nimi na kopec? 

red.

dokončení ze str. 11
mem vepsáno do fasády budovy Národního muzea 
v Praze.
	20. 12. 1968 zemřel v Tel Avivu 86letý Max 
Brod, český spisovatel, vystudovaný právník. Naro-
dil se ve Vídni v rodině ředitele pražské Union banky. 
Po vystudování práv v Praze pracoval na poštovním 
úřadě, kde to dotáhl až na místo sekčního ředitele 
poštovního ředitelství. Přátelil se s Franzem Kaf-
kou (1883-1924) a byl vykonavatelem jeho závěti. 
Nesplnil však jeho přání, nespálil jeho rukopisy. 
Tak se zachovala Kafkova významná díla – romány 
Proces, Zámek, Amerika a další díla, která vydával 
Brod z pozůstalosti po dobu 10 let. Za svého života 
byl Kafka neznámý autor, spisovatele světového 
věhlasu z něj udělal právě Brod. Zasloužil se také 
o uvedení českých autorů na světových jevištích, 
např. Haškova Dobrého vojáka Švejka nebo uvedení 
Janáčkových oper, které sám přeložil do němčiny. 
Hned v roce 1918, byl zvolen prezidentem Židovské 
národní rady. V letech 1924-1929 působil v tisko-
vém odboru předsednictva vlády ČSR, potom 10 
let působil jako umělecký a literární kritik v praž-
ském německém deníku Prager Tagblatt. Před 
nástupem fašismu emigroval spolu s manželkou 
Elsou Taussigovou do Palestiny, kde se významně 
podílel na vytvoření židovského státu. Byl hudeb-
ním kritikem ve významných izraelských novinách 
a dramaturgem izraelského státního divadla.
	21. 12. 1918 se v Hradci Králové narodil Josef 
Bek, populární herec a zpěvák. Od devíti let recito-
val, v roce 1928 si zahrál dětskou roli v němém filmu 
Jménem Jeho Veličenstva, ochotničil a už za studií 
na královehradecké obchodní akademii mu bylo 
nabídnuto angažmá operetního pěvce v divadle 
v Košicích. Rodiče ho však nepustili, tak nastoupil 
do místní spořitelny. V roce 1942 měl být „nasazen 
do rajchu“ a jediná možnost, jak se tomu vyhnout 
byla, že se stane profesionálním hercem, ti byli 
od nasazení uvolněni. V Olomouckém divadle strávil 
pak dvanáct let. Roku 1954 nastoupil do Městských 
divadel pražských, kde zůstal až do svého důchodu. 
Jeho nejslavnější éra byla v 50. a 60. letech, kdy 
točil jeden film za druhým. Nejslavnější zřejmě 
jsou Hrátky s čertem (1956). Často také vystupo-
val v estrádních pořadech a intenzivně pracoval 
i v rozhlase. Za svůj život natočil na 70 filmů, ob-
jevil se ve více než 200 televizních pořadech, hrál 
v desítkách divadelních her, užíval si života, bavil. 
	25. 12. 1938 v noci na 26. 12. zemřel ve věku 
48 let Karel Čapek, prozaik a dramatik, novinář 
a esejista, autor knih pro děti, básník a překlada-
tel, jedna z největších osobností české literatury 
meziválečného období, spisovatel, který zasahoval 
a působil daleko za horizont literatury. Po ukončení 
FF UK v Praze (1915) byl vychovatelem v hraběcí 
rodině Lažanských, pak knihovníkem v Národním 
muzeu a v letech 1921-1923 působil jako dramaturg 
a režisér ve Vinohradském divadle. Do roku 1938 
byl redaktorem v Národních listech a v Lidových 
novinách. Podnikl řadu cest do zahraničí, z nichž 
získal podněty pro své cestopisné fejetony a prózy. 
Byl zvolen prvním předsedou československého 
PEN-Klubu. Ve své vinohradské vile organizoval 
Karel Čapek páteční besedy, kterých se někdy 
účastnil i prezident Masaryk. Čapkovou ženou 
byla herečka a spisovatelka Olga Scheinpflugová 
(1902-1968). Mnichovská dohoda a po ní ná-
sledující kapitulace znamenaly pro Karla Čapka 
zhroucení jeho dosavadního světa a osobní tragédii. 
Jeho dílo je mnohotvárné a neobyčejně bohaté, své 
první prozaické práce psal spolu s bratrem Josefem 
(1887-1945). Ze všech jeho děl připomínám jen: 
RUR (1920), Věc Makropulos (1922), Krakatit 

(1924), Hovory s T. G. Masarykem (1936), Válka 
s Mloky (1936), Bílá nemoc (1937).
	26. 12. 1978 zemřel v  pouhých 52 letech 
MUDr.  Ludvík Souček, stomatolog a  jeden 
z největších českých spisovatelů science-fiction. 
Po vystudování (1951) začal pracovat jako zubní 
lékař . V roce 1954 nastoupil do armády a byl jako 
vojenský lékař odvelen do Severní Koreje. Od roku 
1964 byl zaměstnán na Ministerstvu národní obrany 
v odboru kultury a v roce 1968 pracoval dokonce 
na ÚV KSČ, ale „Srpen“ jeho další politickou kari-
éru rychle ukončil. Poté působil v armádní redakci 
Československé televize, odtud roku 1972 odešel 
do nakladatelství Albatros. S televizí však spolupra-
coval nadále a aktivně se podílel na výrobě několika 
populárně naučných pořadů. V roce 1976, ve svých 
50 letech, odešel do invalidního důchodu, prodělal 
totiž několik infarktů. Ten poslední mu vzal i život. 
Ludvík Souček byl velmi plodný autor, za svůj po-
měrně krátký život napsal kolem padesáti knih, 
které jsou vyznavači sci-fi pokládány za skutečnou 
klasiku. Přeložil také do češtiny (1969) populární 
knihu Ericha von Dänikena Vzpomínky na bu-
doucnost. Hlavním faktorem jeho popularity bylo 
jeho vypravěčské umění. Dodnes je oblíbená jeho 
zábavná encyklopedie Obrazový opravník obecně 
oblíbených omylů (1981) a sbírka úvah nad smrtí 
několika známých osobností Otazníky nad hroby 
(1982). Kromě sci-fi však Souček psal knihy a po-
vídky i z jiných oblastí, např. jej zajímala fotografie, 
od mládí fotografoval. Ve víkendové příloze deníku 
Mladá fronta vedl fotografickou rubriku. 
	Někdy koncem prosince 1608 zemřel asi 70letý 
John Dee považovaný za největšího anglického 
učence své doby. Před jeho znalostmi se údajně sklá-
něla i královna Alžběta I. Vlastnil největší soukro-
mou knihovnu toho času na britských ostrovech, je-
jíchž pět místností bylo jakýmsi mimouniverzitním 
centrem vzdělanosti. Dosáhl vynikajících výsledků 
při bádání o námořní navigaci, astronomii i astrolo-
gii, matematice či alchymii. Ve svých padesáti letech 
si začal vést deníky, které byly vydány v roce 1659, 
výběr z nich vydala roku 2013 Academia Praha. 
Roku se 1582 seznámil s anglickým alchymistou 
Edwardem Kellym (1555-1597). Cestovali spolu 
po Evropě a v roce 1584 přijeli do Prahy a získali 
audienci u císaře Rudolfa II. Usadili se v Třeboni 
na dvoře jihočeského velmože Viléma z Rožmberka, 
který byl příznivcem alchymie a astrologie, podobně 
jako císař. V roce 1586 Dee odjel zpět do Anglie, 
kde se stal rektorem koleje v Manchestru. Napsal 
několik alchymistických prací, a také několik spisů, 
zaměřených na matematiku a astronomii. 
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí týkajících se na-
šeho regionu:
	1878 – 30. 12., ve věku 51 let, zemřel v Praze 
František Vlasák, novinář, spisovatel a překladatel, 
malkovický rodák, mladší (o 15 let) bratr Patera 
Antonína Norberta Vlasáka (1812-1901). Franti-
šek si nejprve zvolil dráhu kněze, snad pod vlivem 
bratra Antonína. Dva roky studoval (1844-1846) 
ve Lvově pod ochrannou rukou arcibiskupa Fran-
tiška Pištěka, ale po jeho smrti se vrátil do Prahy. 
Revoluční rok 1848 zcela změnil uvažování Fran-
tiška Vlasáka – už nechtěl být katolickým farářem, 
vystoupil z bohosloveckého semináře a nastoupil 
jako redaktor do „Pražských novin“. K novinařině 
měl i jazykové předpoklady, kromě češtiny dobře 
ovládal němčinu, angličtinu, francouzštinu, ruš-
tinu, polštinu, latinu a také dánštinu. Vedle novi-

nářské práce také překládal a psal drobná dílka. 
Hodně pro mládež, např. ze života starých Čechů 
nebo životopis maršála Radeckého. Často pobýval 
u svého bratra Antonína, faráře v Hrádku u Vlašimi, 
nikde není zmínka, že by měl vlastní rodinu. 
	1948 – 31. 12. byl zrušen sedlecký soudní 
okres, který zde byl téměř sto let – od 1. 7. 1850. 
Do roku 1868 patřil politicky pod hejtmanství 
milevské, potom pod sedlčanské. Od ledna 1949 
jsme patřili pod nově vytvořený okres Sedlčany.

-MK-
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Na návštěvě u Josefa Lady 
a další listopadové dění v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Exkurze prvních tříd
V pátek 2. listopadu děti z prvních tříd vyrazily na ex-
kurzi do svíčkárny v Šestajovicích a do památníku 
Josefa Lady a jeho dcery Aleny v Hrusicích. V české 
svíčkárně RODAS si ve výrobních dílnách napl-
nily lahvičky s koupelovou solí a nazdobily svíčky. 
Součástí areálu je minifarma, kde děti obdivovaly 
koníky, kozy, ovce, králíčky a další zvířátka. Nechy-
běl ani nákup drobných suvenýrů. V památníku 
Josefa Lady se děti dozvěděly zajímavosti ze života 
známého malíře a spisovatele, prohlédly si obrázky 
z vesnického života a knihy, které napsal a ilustroval. 
Všichni se vraceli spokojeni a plni nových dojmů.

Ztracená generace-výstava
Letošní rok se stal rokem oslav, mimo jiné si také 
připomínáme 100 let od konce 1. světové války, 
která zasáhla do života mnoha tehdejších mladých 
umělců. Mezi ně u nás patřili také bratři Čapkovi. 

Památník Karla Čapka ze Staré Huti zapůjčil do naší 
městské knihovny výstavu s názvem Ztracená gene-
race - Výstava k výročí první světové války. V rámci 
letošního školního projektu Sto let vzniku první 
republiky navštívili tuto výstavu také žáci 8. a 9. 
ročníku. Seznámili se tak nejen se životním příbě-
hem Karla a Josefa Čapkových v období od roku 
1910 - 1918, ale také s osudy známých spisovatelů, 
hudebních skladatelů, architektů a malířů, kteří se 
ve válečných letech scházeli v kavárně Union, a v ne-
poslední řadě i s děním v obci Stará Huť. Na jejím 
příběhu lze sledovat těžkosti, kterými procházely 
i ostatní obce a města budoucího Československa. 

Slavnost Slabikáře
Ve čtvrtek 8. listopadu probíhal v prvních třídách 
projektový den, na jehož konci děti obdržely Sla-
bikáře. Slabikář si však musel nejprve každý žák 
zasloužit. Proto po celý den plnili prvňáčkové 
různé úkoly - četli slabiky a slova, psali písmena 
a slabiky, naučili se písničku a taneček, počítali 
a také si vyrobili záložku na čtení. Po celou dobu 
se děti snažily a byly šikovné. Přejeme jim mnoho 
úspěchů při čtení ve Slabikáři.

Vítání svatého Martina
Na pátek 9. listopadu si děti z dramatického kroužku 
naší školy připravily ve spolupráci se ZUŠ kulturní 
program motivovaný legendou o svatém Martinovi. 
V odpoledních hodinách společně vystoupily v kul-
turním sále ZŠ s pásmem písní, tanců a mluveného 
slova. Od publika sklidili účinkující velký potlesk. 
Po té se všichni vydali v lampionovém průvodu 
na prčické náměstí, kde skupina historického šermu 

Prvňáčci na exkurzi v Šestajovicích

Pánů ze Zvěřince předvedla ohnivou show. Na děti 
pak čekala sladká odměna. Martin sice na bílém 
koni nepřijel, přesto se akce vydařila.

Pohádka O princezně, Luciášovi a makových 
buchtách
15. listopadu zhlédly děti v kulturním sále ZŠ diva-
delní představení. Pohádka vyprávěla o princezně 
Albertině, která  se chtěla vdávat, o čertovi Luci-
ášovi, vrchním správci pekelného nepořádku, který 
si hledal nevěstu. Výpravná scéna, rekvizity, téměř 
muzikálové melodie písniček a neobvyklá zápletka, 
to vše děti pobavilo a zaujalo. Herci přijeli z Prahy 
a pohádka měla název O princezně, Luciášovi a ma-
kových buchtách.

Okresní kolo florbal – Dobříš
Ve středu 21. 11. se vybraní žáci zúčastnili okres-
ního kola ve florbalu. Turnaj byl rozdělen do dvou 
kategorií – chlapci 6. a 7. tříd a chlapci 8. a 9. tříd. 
Naši hoši soutěžili v kategorii mladších žáků, 
a to ve složení A. Koudela, V. Novák, V. Vnenčák, 
P. Košař, J. Budějský, V. Podzimek, D. Šimák, V. 
Mareček, G. Szomszi a J. Stibor. Hrálo se stylem 
každý s každým, 2 x 10 minut. Naši chlapci se i přes 
veliké úsilí umístili na čtvrtém místě. I tak jim patří 
velké poděkování za vzornou reprezentaci školy.
Výsledky zápasů:
ZŠ Sedlec-Prčice – ZŠ Březové Hory 0: 9
1. ZŠ Dobříš – ZŠ Sedlec-Prčice 1:4
ZŠ Sedlec-Prčice – ZŠ Školní 0: 6 

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Slavnost slabikáře

19. listopadu se děti pustily do vaření. Takovéto dob-
roty dokázaly vytvořit

Další informace a mnoho fotografií 
najdete na stránkách školy: 

zs.sedlec-prcice.cz.
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Fotbalisté TJ Sokol Sedlec-Prčice mají za sebou 
úspěšný podzim. Čeká je zimní příprava

V půli listopadu se posledními zápasy završilo podzimní kolo fot-
balového ročníku 2018/19. Hráči spolu s trenéry pak absolvovali 
závěrečná posezení, na kterých bilancovali a hodnotili, co bylo dobře 

a co by se mělo vylepšit. O malou rekapitulaci fotbalového podzimu 
jsme požádali sekretáře klubu TJ Sokol Sedlec-Prčice Karla Pištěka.

Minipřípravka 
Minipřípravce se 
dlouhodobě věnuje 
trenér Jan Špaček. 
Družstvo nejmen-

ších fotbalistů zatím 
nezasa- huje do žádných soutěží, 
s o to větším zápalem se ale na ně připravuje. Malí 
žáčci se věnují hlavně základům fotbalové abecedy 
formou her a samozřejmě se učí i pravidla hry. 
Od října děti trénují v tělocvičně základní školy.

Trénink minipřípravky. Kluci ještě do bojů o body nezasahují, o to intenzivněji se na ně ale připravují

Přípravka U8
Pod dohledem trenérů J. Dolejšího a P. Košaře se 
připravuje nová, nastupující generace sedlecko-
-prčických fotbalistů. Přípravka hraje okresní 
přebor. Do podzimní části nastoupila s mladými 
hráči a hned první zápas ukázal, že tento tým se 
může měřit s každým týmem. Jediného zaváhání 
se dopustil v zápase s Bystřicí, kdy naši benjamínci 
prohráli. Jinak v podzimní sezoně prokazovali svoji 
výkonnost a zápas od zápasu sbírali body. Zapadli 
i mladší hráči Adam Chocholoušek a Matěj Jan-
kovský, kteří sbírali první fotbalové zkušenosti.

Střelci: Matyáš Mařík - 36 branek, Petr Dušek - 
17, Štěpán Bartoš - 15, Daniel Rejholec - 13, Tomáš 
Mareček - 12, Michal Dvořák - 6, Daniel Zoul - 3. 

Po podzimní části se soutěž přípravky rozdělí 
na dvě tabulky a bude se hrát o přeborníka okresu 
a o udržení. Pokud si ale naši hráči udrží podzimní 
výkonnost, druhé možnosti se obávat nemusejí.

Mladší žáci U12
Mladší žáky si vzali na starost trenéři Julius Mol-
nár a Pavel Kabíček. Tým hraje okresní přebor 7+1 
a jejich podzimní část sezony můžeme hodnotit 
jako velice povedenou. Mladším žákům se podařilo 

vyhrát svoji skupinu bez jediné porážky. Sešel se 
velice silný ročník a je vidět, že kluci fotbalem žijí 
a baví je. Z pozice trenérů jsme velice spokojeni 
s výkonem celého mužstva. Doufáme, že v těchto 
výkonech budou pokračovat i na jaře a fotbalem 
se budou bavit co nejdéle. Po podzimní časti se 
i tato soutěž rozdělí na dvě tabulky, kdy se bude 
hrát o přeborníka okresu a o udržení.

Střelci: Jaroslav Budějský - 31 branek, Leon 
Molnár - 19, Matěj Lukáš - 15, Petr Chocholoušek 
- 4, Vojtěch Mareček - 3, Daniel Šimák - 3, Jeroným 

Stibor - 2, Václav Podzimek, Alex Balog, Matyáš 
Mařík, Daniel Kotlár, Matěj Skalický – 1. 

Žáci v tělocvičně, na kondici pracují s kondiční trenérkou Markétou

Starší žáci U-15
Starší žáky převzali trenéři Lukáš Tvrdý a Pavel 
Kobliha. Tým startuje v soutěži Okresního přeboru 
Příbram. 

Začátek podzimní sezony byl trochu hektický. 
Na poslední chvíli se řešila trenérská otázka a do-
cházka na tréninky byla vlivem dovolených polo-
viční. Do prvního zápasu se však všechno urov-
nalo, a to i za vydatné pomoci trenérů mladších 
žáků Pavla Kabíčka a Juliuse Molnára. Tímto jim 
děkujeme nejen za výpomoc, ale i za perfektní spo-
lupráci během celého podzimu. V průběhu sezóny 
se hráčský kádr starších žáků ustálil na 12 hráčích 
a při zápasech se k týmu vždy připojili čtyři stabilní 
posily z mladších žáků. Do minimálně jednoho 
zápasu pak zasáhlo dalších pět hráčů.

Během sezóny jsme se utkávali s týmy z okresu 
Příbram, kdy jsme s každým soupeřem hráli dvakrát, 
jednou doma a jednou venku. Ze čtrnácti zápasů 
jsme nasbírali 32 bodů při skóre 67:21. V tabulce 
skupiny B jsme tak skončili druzí za suverénem 
z Nového Knína, se kterým jsme zaznamenali naše 
jediné dvě prohry. Za podzimní část tak chceme 
všem hráčům poděkovat. Především za přístup k zá-
pasům a snahu plnit trenérské pokyny. Podzim ale 
také ukázal některé nedostatky. Při zimní přestávce, 
která bude probíhat v tělocvičně a na soustředění 
v Mozolově, bude čas na nich zapracovat. 

Střelci: Gabriel Szomszi, Leon Molnár, Jaro-
slav Budějský – 10 branek, Vojtěch Novák, Marek 
Buk, Matěj Lukáš - 7, Ant. Koudela, Tibor Tokár, 

Zápas dorostu s Voticemi, listopad 2018

pokračování na str. 15
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Jan Kabíček - 4, Jakub Stibor - 3, David Kolář - 2, 
Kevin Plachetka – 1.

Dorost U-19
Tým dorostu absolvoval soutěž I. A třídy pod tak-
tovkou trenérského dua Jaroslav Mařinec a Jan 
Vodňanský. Pro většinu kluků byl přechod mezi 
dorostence obtížný. Podařilo se nám do mužstva 
zapracovat hráče z řad starších žáků, kteří určitě 
svými výkony nezůstali za očekáváním. Co nás 
mrzí, je docházka některých jedinců. Přínosem 
pro tým byl příchod V. Kabíčka z Benešova, který 
pozvedl hráče, a díky tomu jsme hlavně v domácích 
zápasech naplno bodovali.

Střelci: Ondřej Šutorka – 9 branek, Václav Ka-
bíček - 6, Marek Kaprál - 5, Marek Kaňka, Jakub 
Kosík, Petr Pech - 2, Filip Pech, Lukáš Dohnal, 
Štěpán Hůzl - 1.

B mužstvo
B mužstvo nastupuje v III. třídě odd. B pod vedením 
trenérů Jaroslav Mařinec a Ladislav Švagr. Začátek 
podzimní části se týmu nevydařil. Byla znát absence 
několika hráčů a tréninkové docházky byly žalostné! 
Během soutěže se situace začala lepšit a začalo se 
i dařit. Vypomoci však museli i hráči A mužstva 
a dorostu. Doufáme, že jaro přinese lepší výsledky 
a kádr se bude stabilizovat.

Střelci: Petr Kubát – 11 branek, Ondřej Šutorka 
- 3, Milan Lukáš, Jaroslav Kabíček, Jan Nemeth, 
Zb. Sova - 2, David Kubát, Jan Rataj, Filip Müller, 
Tomáš Kymla, Filip Mára, Karel Mára, St. Bou-
balík - 1.

Muži B nastupují 17. listopadu k poslednímu zápasu sezóny s týmem TJ Prostřední Lhota

V našem výčtu nemůžeme opomenout ani in-
ternacionály, kteří se scházejí celoročně dvakrát 
v týdnu a při mistrovských zápasech plní roli po-
řadatelů. Děkujeme.

A mužstvo
A jak si vedl v podzimní části náš první tým hrající 
I. B třídu? Nejprve si představme realizační tým, 
který tvoří trenér Miroslav Čížek, vedoucí mužstva 
Václav Davídek a Milan Kaňka a asistent i hlasatel 
v jedné osobě Petr Jelen. Trenérem brankářů je Jan 
Ryšavý.

Pro podzimní část nové sezóny jsme zazname-
nali jak v hráčském, tak realizačním kádru několik 
změn. V tom realizačním posílil vedení mužstva 
Milan Kaňka, v tom hráčském navrátilci z Benešova 
Václav Kabíček, resp. ze Sedlčan Zdeněk Všetečka. 
Do kádru se také trvale zapojil dorostenec Marek 
Kaňka a všichni tři znamenali značný posun v kva-
litě naší hry. 

Na počátku soutěže jsme se potýkali s postem 
gólmana. Do divizních Sedlčan odešel Filip Dře-
vojan, sezonu začal chytat dorostenec Michal 
Remeš a na jeden zápas byl zapůjčen z FC Písek 

Poslední zápas podzimu sehrálo áčko 17. listopadu doma s týmem Tatranu Sedlčany B

Lukáš Varyš. Až po dlouhých jednáních Milana 
Kaňky a Karla Pištěka s majitelem klubu se povedlo 
přivést na hostování Alexe Gajdasze z Českého 
Brodu (do 31. 12. 2018). Budeme usilovat o jeho 
působení v našem klubu i pro jarní část. 

Po nevýrazném začátku jsme právě od čtvrtého 
kola předváděli dobré výkony, které byly koruno-
vány bodovým ziskem. Předváděli jsme povětšinou 
kombinační hru s důrazem na útočnou fázi, však 
nám také patří druhá příčka ve vstřelených gólech. 
Ve velmi vyrovnané soutěži nám nakonec patří 3. 
příčka se ztrátou 4 bodů na čelo tabulky, ale také 
pouze s náskokem pouhých 5 bodů na 10. místo. 

Střelecky je nutné vyzdvihnout 13ti gólového 
Mariana Prchlíka a stálici ve střelecké tabulce Mi-
chala Davídka, jenž zaznamenal 8 branek. Velký 
podíl na pódiovém umístění nese trenér Miroslav 
Čížek, který mužstvo v tréninku velmi kvalitně při-
pravoval a v zápasech také velice dobře a takticky 
řídil. Nutno zmínit i velký přínos gólmana Jana 
Ryšavého, který se po těžkém zranění kolene vrátil 
do tréninkového procesu a oproti všem předpokla-
dům nám dokonce vychytal dvě výhry i v mistrov-

ských utkáních, které korunoval neinkasovanou 
brankou. 

Velkým plusem celé podzimní části je rovněž 
tréninková účast hráčů, kdy jsme po několika hu-
benějších letech nezaznamenali žádný výpadek 
z tréninkového cyklu. Bronzová pozice je pro náš 
omlazený tým velkou vzpruhou a jsme rádi, že 
i na jaře můžeme hrát o nejvyšší příčky. Věříme, 
že v zimní přestávce kvalitně potrénujeme, zapra-
cujeme na nedostatcích a mužstva z čela tabulky 
budeme prohánět až do konce.

Střelci: Marian Prchlík 13 br. (10 ŽK), Michal 
Davídek - 8, Tomáš Pištěk- 4, Jakub Trnobranský, 
Zdeněk Všetečka - 2, Marek Kaňka, Martin Raček, 
Václav Kabíček, Jaroslav Kabíček, Petr Kubát - 1

Přípravné zápasy:
Soustředění (Kácov) – 20. 2. - 23. 2. 2019
FC Sellier & Bellot Vlašim B – 23. 2. (UMT Vlašim)
SK Nový Knín – 2. 3. (UMT Sedlčany)
SK Olbramovice – 9. 3. (UMT Votice)
Meteor Tábor – 16. 3. (UMT Votice)
24. 3. 2019 začíná jarní část soutěží. V neděli od 15 
hodin přivítáme lídra soutěže, mužstvo Sokola 
Teplýšovice. 

Stále probíhá anketa FOTBALISTA ROKU 
2018, kupóny jsou k dispozici u J. Černohorského 
nebo na www.tj-sedlec-prčice.cz.

Všem hráčům a funkcionářům patří velké po-
děkování za reprezentaci klubu i Města Sedlec-
-Prčice. Poděkování patří též rodičům našich nadějí 
za spolupráci, SDH Sedlec za pořadatelskou službu 
při zápasech dospělých a správě areálu za časově 
náročnou práci. 

„Chtěl bych také všechny příznivce pozvat 
na tradiční vložení šupiny do středového kruhu, 
které proběhne na hřišti TJ na Štědrý den od 12 
hodin. A do nového roku přeji hodně zdraví, štěstí 
a krásný celý rok 2019,“ řekl na závěr Karel Pištěk.

red., foto archiv TJ Sokol
Tabulka mužstev po podzimní části

Mužstvo Soutěž Pořadí Zápasy Výhry Remíza Prohry Skóre Body P+ P-

Muži A I. B třída 3. 13 8 0 5 35:18 24 2 2

Muži B III. třída 12. 13 5 0 8 29:33 15 0 0

Dorost I. A třída 10. 12 5 0 7 29:47 15 0 0

Starší žáci Okr. přebor 2. 14 10 2 2 67:21 32 0 0

Mladší žáci Okr. přebor 1. 11 10 1 0 87:14 31 0 0

Přípravka Okr. přebor 11 10 0 1 102:26

U přípravek se umístění nezveřejňuje. 
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placená inzerce

ze sportu

Největší škola taekwon-do, Ge-Baek Hosin Sool, 
je opět nejlepší
Největší škola taekwon-do ITF Ge-Baek Hosin 
Sool se v podzimních celorepublikových závodech 
umístila opět na nejlepších místech.

Na podzim každoročně probíhají dva ze tří nej-
důležitějších závodů v roce, a sice finále závodů 
středisek talentované mládeže a Mistrovství České 
republiky. Největší škola takwon-do ITF Ge-Baek 
Hosin Sool měla v obou závodech své zastoupení, 
podařilo se nám je vyhrát a získat tak titul nejú-
spěšnější školy České republiky již poněkolikáté 
za sebou.

První vítězné závody, Celorepublikové setkání 
středisek talentované mládeže, probíhaly o víkendu 
13. - 14. října ve sportovním centru ČUS Nymburk. 
Středisko STM Praha 2, jehož jsme součástí, zde 
své první místo vybojovalo s počtem 54 zlatých 
medailí, sečteno z obou kol, a závodilo za něj cel-
kem 86 závodníků.

Mistrovství České republiky se tentokrát usku-
tečnilo ve sportovní hale v Brně o víkendu 10. - 11. 
listopadu. Dohromady zde soutěžilo 28 škol s 327 
závodníky, z nichž bylo opět 86 jednotlivců členy 
naší školy. Nakonec se nám podařilo vyzávodit 30 

zlatých medailí, 19 stříbrných a 41 bronzových, čímž 
jsme se stali s předstihem opět nejúspěšnějšími.

Chcete si zacvičit i vy? Setkat se s vítězi a třeba 
si jednou rovněž zazávodit? Přihlásit se můžete 
kdykoliv během celého roku. Jen u nás získáte 
zkoušky na vyšší pásek a výbavu (dobok, lapa, 
chrániče) ZDARMA. Proto neváhejte a přijďte 

za námi každý pátek od 17:30 hodin do tělocvičny 
ZŠ Sedlec-Prčice, Školní 160. Ujme se vás zkušená 
lektorka Šárka Opičková, tel.: +420 722 750 000. 
Pro bližší informace navštivte náš web na tkd.cz. 
Nebojte se, stačí přijít!

Katrin Dejlová, Ge-Baek Hosin Sool

Turisté zvou na poslední i první vycházku roku
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice pořádá na rozhraní starého a nového roku dvě tradiční turistické akce.

Poslední výšlap 2018
Se starým rokem se chce KPDK rozloučit v sobotu 
15. prosince procházkou nazvanou symbolicky 
„Poslední výšlap 2018“. Start je na náměstí v Sedlci 
v 8.00 hodin, trasa vede přes Novou hospodu a Cho-
tětice do Vozerovic, kde se ohřejeme u ohně. Poté 
přes Divišovice zpět do Sedlce. S sebou buřty, teplé 
oblečení a dobrou náladu. Další informace na kct-
-sp.webnode.cz

Novoroční čtyřlístek
První turistickou akcí roku je již tradiční NOVO-
ROČNÍ ČTYŘLÍSTEK. Ten nejbližší se koná 1. 
1. 2019, start je odkudkoliv, cíl je pak v restauraci 
resortu HULÍN u Jesenice od 13 do 16 hodin.

V rámci tradičního pochodu si můžete splnit 
hned čtyři novoroční dobré skutky a předsevzetí:

1) Pojďme na výlet
2) Vezměme s sebou kamaráda
3) Poznejme kus přírody
4) Přispějme potřebným – částkou od 20 Kč výše, 
která půjde na konto KČT a přispěje na rozvoj ak-
tivit pro zdravotně handicapované spoluobčany. 
Získané prostředky budou využity na vyznačení 
a úpravu turistické trasy pro vozíčkáře. 

Informace na kct-sp.webnode.cz, Kct-sedlec-
-prcice@centrum.cz, a tel.: 728 742 102

KPDK Sedlec-Prčice přejeme všem milovníkům 
přírody a turistiky krásné vánoční svátky a hodně 
zdraví a radosti v roce 2019.

KPDK  Sedlec-Prčice

Tým straších žáků se raduje z vítězství
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA
PŘÍZNIVÁ CENA, množstevní slevy, 

vysoká výhřevnost, 
balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

Vzpomínáme

děkujeme

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

KOUPÍM:

Řádková inzerce

informační servis

výstavy

placená inzerce

pokračování na str. 18

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

Firma AGRO Měšetice, s.r.o.
Hledá brigádníka na dojení skotu v areálu 
firmy v Měšeticích. Jedná se o práci v době 
dovolených a případné nemocenské kme-
nových zaměstnanců.

	minimálně 16 týdnů v roce
	směnný provoz včetně víkendů, svátků
	bez možnosti ubytování
Požadujeme:
	kladný vztah ke zvířatům
	časovou flexibilitu
	spolehlivost
Nabízíme:
	dobré finanční ohodnocení
	stabilní a dlouhodobou spolupráci
	příspěvek na stravování

Více informací na tel. 605877845, 603265133

	 Koupím staré motocykly, vraky nebo jen díly. 
Například Jawa, ČZ, Stadion, Simson, Velorex 
atd. Motorky po renovaci nekupuji. V případě 
zájmu mne kontaktujte na tel.: 737 627 631.

Děkujeme všem, kteří se přišli 
naposledy rozloučit s naší maminkou, 
paní Marií Řezáčovou z Veletína. 
Manžel a děti s rodinami.

Dne 3. prosince 2018 tomu byly již 4 roky, 
co od nás odešel po dlouhé těžké nemoci 
náš manžel, tatínek, syn, bratr a vnuk, 
pan Jan Piner, rodák z Uhřic. 
S bolestí v srdci stále vzpomíná maminka Jana. 

Dne 14. prosince uplynou tři roky 
od úmrtí mého manžela, 
pana Františka Tůmy z Lidkovic.
Stále s láskou vzpomíná manželka, děti a vnoučata.

Dne 17. prosince vzpomeneme již 22. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 
a 2. ledna 23. výročí úmrtí jejího manžela, 
pana Stanislava Vaniše. 
Za tichou vzpomínku všem děkuje 
rodina Vanišova ze Sušetic.

Dne 17. prosince 2018 uplyne 6 let, 
co nás po těžké nemoci opustila naše
manželka, maminka a babička, 
paní Anežka Dlouhá z Prčice. 
Stále s láskou vzpomínají manžel, 
dcery a syn s rodinami. 

Vánoční bohoslužby v kostelech Římskatolické farnosti Sedlec-Prčice

Vánoční svátky 2018 Sedlec Červ. Újezd Prčice Arnoštovice

24. 12. Štědrý den 21:00 15:00

25. 12. Slavnost Narození Páně 9:30 8:00 11:00 12:15

26. 12. Svatý Štěpán 9:00

29. 12. 18:00

30. 12. Svatá rodina 9:30 8:00 11:00

31. 12. Svatého Silvestra 15:00

1. 1. Matky Boží Panny Marie 9:30 8:00 12:15 11:00

6. 1. 18:00

7. 1. Zjevení Páně 9:30 8:00 11:00

Adventní a vánoční program v kapli ČCE 
v Sedlci-Prčici 

9. 12. 		  9.00: Druhá adventní neděle, bohoslužby
14.00: 		  Koncert žáků ZUŠ Sedlec-Prčice, při kterém 
proběhne charitativní sbírka na domácí hospic Křídla Sedlčany

16. 12.	 9.00: Třetí adventní neděle, bohoslužby s vánoční hrou pro malé i velké
23. 12.	 9.00: Čtvrtá adventní neděle, bohoslužby
			   Koncert – Slávek Klecandr (čas bude upřesněn)
25. 12.	 9.00: Narození Páně, bohoslužby s vysluhováním večeře Páně
30. 12.	 9.00: První neděle po narození Páně, bohoslužby

Do 6. 1. bude k vidění v táborské Galerii 140 vý-
stava SLADKÉ VÁNOCE – výstava vánočních 
dekorací, ozdob, perníčků a betlémů. 

Do 19. 12. bude ještě k vidění v Blatském muzeu, 
které se nachází v Rožmberském domě v Soběslavi, 

výstava kostelních betlémů z Táborska a okolí na-
zvaná KDE NOCOVAT BUDEM?.

Do 6. 1. 2019 bude v Galerii Františka Drtikola 
otevřena výstava PŘÍBRAMSKÉ BETLÉMY. Tra-
diční výstava představuje dvě desítky současných 
i historických betlémů z příbramského regionu. 
Výstavu připravuje Hornické muzeum Příbram.
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Uzávěrka lednového čísla je ve středu 2. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla
dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

POZOR!
Naposledy bude otevřeno v sobotu 22. 12. 2018 
a potom až 2. 1. 2019.

plesy a zábavy

Do 13. 1. 2019 pořádají Galerie Františka Drtikola 
Příbram ve spolupráci se společností Maurfilm 
výstavu FIMFÁRUM. Originální trojrozměrné 
filmové scény, loutky, rekvizity, dekorace, scénické 
návrhy a ilustrace k filmovým pohádkám na motivy 
oblíbené knihy Jan Wericha. Výstava je doplněna 
promítáním pohádky a výtvarnou dílnou pro dět-
ské návštěvníky. Otevřeno denně od 9 do 17 hodin 
kromě 24. 12., 25. 12., 31. 12. 2018 a 1. 1. 2019. 

divadla a koncerty

V sobotu 8. 12. od 17 hod. proběhne v kostele 
Nanebevzetí Páně v Borotíně BENEFIČNÍ AD-
VENTNÍ KONCERT. Vystoupí violoncellový 
soubor ZUŠ Tábor.

9. 12. od 18 hod. proběhne v poutním kostele 
Klokoty adventní koncert. Svůj recitál 
přednese kytarista Vojtech Vrtiška, jako host 
vystoupí Stanislav Fakan (housle).

Villa Vallila v Červeném Újezdě pořádá v sobotu 
15. 12. 2018 adventní koncert v podání pěveckého 
sboru DOMINO. Začátek je v 16 hod.	

9. 12. od 17 hodin bude probíhat ve velkém sále 
Střelnice v Táboře adventní charitativní akce ZKO-
LEDUJ SE. Známí herci Petr Vaněk, Martha Issová, 
Ondřej Nosálek, Magda Borová a Jan Meduna bu-
dou zpívat tradiční koledy i známé vánoční písně 
spolu s dětmi ze ZŠ Mikuláše z Husi.

13. 12. od 17 hod. se mohou děti v Městském di-
vadle Na Poště, Benešov, těšit na legrační vánoční 
příběh v podání Liduščina divadla POHÁDKOVÝ 
BETLÉM.  

15. 12. od 15 hod. bude na děti v Domě kultury 
v Milevsku čekat VÁNOČNÍ KABARET – veselé 
představení plné písniček a překvapení.

23. 12. od 18 hod. proběhne v kostele sv. Bartolo-
měje v Milevsku VELKÝ VÁNOČNÍ KONCERT. 
Zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby.

PŮLNOČNÍ „RYBOVKU“, tedy půlnoční mši 
svatou s provedením slavné mše J. J. Ryby, si mů-
žete vychutnat 24. 12. od 24 hod. také například 
v kostele sv. Filipa a Jakuba v Táboře.

27. 12. od 18,30 hod. zazní v poutním kostele 
Klokoty koncert pěveckého sboru DOMINO 
pod vedením sbormistra Jakuba Smrčky. Na pro-
gramu budou skladby duchovní od středověku až 
po současnost i nádherné úpravy vánočních skladeb 
a tradičních koled.

1. 1. 2019 od 15,30 hod. zazní v kostele Nane-
bevzetí Panny Marie v Klokotech NOVOROČNÍ 
VARHANNÍ KONCERT. 

V sobotu 8. 12. od 9 do 18 hodin a v neděli 9. 12. 
od 9 do 16 hodin bude probíhat na Žižkově náměstí 
v Táboře tradiční STAROČESKÝ VÁNOČNÍ TRH 
s ukázkami vánočních zvyků, prodejem zabijačko-
vých specialit a dalším doprovodným programem. 

HRAVÉ PEKLO si děti mohou vyzkoušet v Ber-
narticích. Otevřeno je tu každou sobotu, neděli 
a ve svátky, ale pozor, 24. 12. až 26. 12. bude za-
vřeno.

Od 10. 12. do 21. 12. můžete zažít v Hornickém 
domku na Březových Horách v Příbrami VÁNOCE 
V HORNICKÉM DOMKU. Zažijte vánoční atmo-
sféru v typickém hornickém obydlí. Vůně pečiva, 
lidové popěvky, tradiční výzdoba i um tvůrců li-
dových řemesel. Návštěvníci si mohou vše vlast-
noručně vyzkoušet a přenést se tak do role členů 
hornické rodiny, která se připravovala na příchod 
Štědrého dne. Otevřeno ve všední dny od 9 do 15 
hodin, o víkendu od 10 do 17 hodin. Vstupné 20 Kč.

17. - 21. 12. od 10 do 16 hod. bude na Masarykově 
náměstí, Benešov, probíhat ADVENTNÍ JAR-
MÁREK. V rámci jarmárku máte možnost vybrat 
si z bohaté nabídky výrobků. Drobná a užitková 
keramika, svíčky, dřevěné hračky, vánoční deko-
race, pekařské výrobky, textilní dekorace a doplňky. 
Nebude chybět ani tradiční trdelník a svařák.

23. 12. od 14 hod. bude na nádvoří milevského kláš-
tera k vidění tradiční ŽIVÝ BETLÉM. Od 17 hod. 
pak budou na náměstí E. Beneše k vidění ukázky 
vánočních zvyků a betlémské světlo.

Stále oblíbenější akce ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY, 
kterou pořádá Deník.cz spolu s Českým rozhlasem, 
proběhne letos 12. 12. od 18 hodin také na někte-
rých místech v okolí. Koledy si můžete zazpívat 
u vánočního stromu na náměstí v Soběslavi, na Žiž-
kově náměstí v Táboře, v amfiteátru DK v Milevsku, 
na návsi ve Struhařově.

V sobotu 22. 12. proběhne od 8,30 hod. NÁVRAT 
Z EXILU – příjezd T. G. Masaryka do Tábora. 
Jedinečná rekonstrukce příjezdu našeho prvního 

DALŠÍ AKCE prezidenta speciálním vlakem, který pojede z Ra-
kouska přes Horní Dvořiště, České Budějovice, 
Veselí nad Lužnicí a Tábor až do Prahy. Nádraží 
v Táboře, doprovodný program. 

V pátek 28. prosince pořádá MS Skalice 
MYSLIVECKÝ PLES
v Pohostinství Červený Újezd
Začátek je ve 20 hodin, hraje RELAX.
Vstupné je 100 Kč, bohatá myslivecká tombola.

5. ledna pořádá SDH Ješetice 
TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES
v Kulturním domě v Ješeticích.
Hraje Malá Budějická kapela Ády Školky, bohatá 
tombola.
Vstupné je 100 Kč, začátek ve 20 hod.
Více na www.jesetice.eu

11. ledna pořádá SDH Kvasejovice 
HASIČSKÝ PLES
v KD Eden v Kvasejovicích.
Začátek je ve 20 hodin, hraje RELAX.

11. ledna pořádá TJ Sokol Sedlec-Prčice
PLES MLADÝCH SPORTOVCŮ
v hospodě U Škrpálu v Prčici.

12. ledna pořádá SDH Nové Dvory
HASIČSKÝ PLES
v Domě hasičů Nové Dvory.
Hraje Hošna Band

V sobotu 19. ledna pořádá DSO Včelákova Lhota 
XXVI. LHOTECKÝ BÁL
v hospodě Na Františku. 
Začátek je ve 20 hodin, hraje Hošna Band.


